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Már csak pár nap választ el ben­
nünket felszabadulásunk ötödik év­
fordulójának ünnepétől, április 
4.161 Dolgozó népünk meg eddig 
soha nem látott lelkesedéssel ké­
szül legnagyobb nemzeti ünnepünk­
re. Az ünneplő dolgozók élén a 
munkásosztály halad A gyárakból, 
üzemekből érkező jelentések arról 
számolnak be, hogy egy-egy üzem­
ben hatalmas méretekben bontako­
zik ki a felajánlási mozgalom. A 
Vagongyár, a Hajlított Bútorgyár, 
Textilgyár, Dohánygyár, Hajdúsági 
Bőrgyár és a többi üzemek dolgozói 
is mind sorra megtették felajánlá­
saikat és nem egy dolgozó már tel­
jesítette is, sőt túl is teljesítette 
vállalását. A Hichter-gyár dolgozói­
nak 95 százaléka készül többterme­
léssel, az önköltség, selejt csökken­
tésével legnagyobb nemzeti ünne­
pünkre, Nem egy közülük már 15- 
re teljesítette felajánlását és újabb 
5—10 százalék teljesítését vállalta. 
Ugyanez a kép tárul elénk a leg­
több debreceni és környéki üzem­
ben is.

A munkafelajánlásokból, azok tel­
jesítéséből világosan látszik: mun. 
kásosztályunk tudja, hogy felemel­
kedésének minden eseménye április 
4 hez vezethető vissza. Ez a nap a 
mi legnagyobb ünnepünk. Ez a nap 
nyitott utat a munkásosztálynak, a 
dolgozó népnek a felemelkedés, a 
boldog, szebb élet felé Az április 
4 i ünnepségeket előkészítő kor­
mánybizottság felhívása mondja: 
"A magyar dolgozó nép sohasem 
jelejti eb hogy a nagy Szovjetunió 
verte le kezéről a bilincseket. A

osztályunk, dolgozó népünk április 
4-én szabadult az évszázados rab­
szolgaságból.

Április 4-nek talajából nőtt ki 
szocialista munkaversenyünk, széle, 
sedett ki egyéni és brigádmozgal­
munk és szökkent szárba Sztahá- 
nov-mozgalmunk. ,A szocialista 
munkamódszerek meggyökeresedése 
egyike népi demokráciánk legna­
gyobb sikereinek" — mondotta Rá­
kosi elvtárs a Központi Vezetőség 
ülésén tartott beszédében. Munkás- 
osztályunk felismerte boldogulásá­
nak, előrehaladásának feltételeit. 
Míg a múltban a munka kényszerű 
robot volt, ma már becsület és di­
csőség dolga Döntően megváltozott 
a munkások viszonya a termelés, 
hez. A munka versenymozgalom, az 
újítások, észszerűsítések, az. hogy 
ma már sztahánovistákról. a szak­
ma legjobb dolgozóiról beszélhe­
tünk, fényesen igazolják ezt a vál­
tozást. Munkásosztályunk legjobb­
jai többszáz, ezer százalékot érnek 
el, de többtízezer, azoknak a dolgo­
zóknak a száma, akik 100 százalé­
kon felül teljesítik normájukat.

Ma már minden munkás, dolgozó 
saját életszínvonalának alakulásán 
mérheti le azt a hatalmas változást, 
amelyen az utóbbi óvek alatt ke­
resztül mentünk. Megnövekedett 
dolgozó népünk igénye. Például 

jbármelyik üzemünk dolgozói közül 
; sohasem volt annyinak kerékpárja, 
mint most. Ma már nem el érhetet.

magyar nép a hős Szovjet Hadse­
regnek köszönheti, hogy a második 
világháborúban összeomlott m.agyar 
nagybirtokosok és nagytőkések nép­
elnyomó állama, hogy összeomlott a 
magyar függetlenséget megsemmi­
sítő német fasiszta imperializmus 
és magyar cinkosainak hatalma, 
hogy hazánk visszanyerte nemzeti 
függetlenségét." Április 4. megvaló­
sította nemzeti függetlenségünket, 
lehetővé tette- hogy megdöntsük a 
gyárosok, a földbirtokosok, a ki­
zsákmányolok uralmát. Élni tud­
tunk a Szovjetunió által adott Sza­
badsággal és munkásosztályunk szö­
vetkezve a dolgozó parasztsággal 
Fariunk, Rákosi elvtárs vezetésével

len álom a fnunkás előtt a szép la­
kás, rendes ruha- rádió, kerékpár 
vagy éppenséggel motorkerékpár. A 
dolgozók élete mind könnyebb és 

: vidámabb lesz, márpedigi „ha az em- 
jber vidáman él- szaporábban megy 
,a munka“. A többtermelés nagyobb 
keresetet, az életszínvonal emelke­
dését jelenti minden dolgozó szá­
mára. Jelenti népgazdaságunk meg­
erősödését, a forint megszilárdítá­
sát, az egymást követő árleszállí­
tásokat. Új társadalmi rendszert 
építő hazánkban valóban a legfőbb 
érték lett az ember. Munkásaink 
korszerű gépekkel dolgoznak, fize. 
téses szabadságukat a legszebb üdü­
lőkben. fürdőhelyeken tölthetik el.

megteremtette, megszilárdította ha­
talmát.

1945 április 4-e előtt munkásosztá­
lyunk, dolgozó népünk osztályrésze 
az elnyomatás, kizsákmányolás. 
Szörnyű kín, megaláztatás volt. Ha 
könnyíteni akartak sorsukon, tünte­
tésekbe, sztrájkokba kezdtek, kö­
nyörtelenül lesújtott rájuk az 
uralkodó osztály rendőrségének, 
csendőrségének korbácsa. Piros 
munkásvér festette meg az utca 
piszkos, szürke kövét Munkások 
tizeit, százait vetették börtönökbe, 
állították bitófa alá. így akarták 
örökre elvenni a munkásosztály 
kedvét a lázadástól, e'égedellenség- 
151. De sikertelenül. A könyörtelen 
kizsákmányolás, elnyomatás még 
edzetebbé tette a munkásokat. A 
szenvedésnek, elnyomatásnak egy­
szer csak végeszakadt. 1944 őszét ás 
***’ tavaszát írtuk akkor, de munkás­

Megnyilt a művelődés kapuja fa 
dolgozó népünk előtt A felsőbb is­
kolák, egyetemek kapui nyitva áll­
nak a dolgozók előtt. ,-A széles tö­
megek mohón szívják magukba a 
szocialista kultúrát" — mondotta 
Rákosi elvtárs és valóban, soha 
annyi könyv még nem fogyott el, 
mint most. És ez még csak a kez­
det. Az ötéves terv még hatalma­
sabb változásokat idéz elő egész 
életünkben. S ez mind-mind április 
4-ének köszönhető.

Április 4-ét ünnepli munkásosz­
tályunk, dolgozó népünk. Ünnepli a 
Szovjetuniót, Sztálin elvtársat, aki 
lehetővé tette, hogy szabad ország­
ban szabadon, boldogan élhetünk. 
Ünnepeljük Pártunkat, forrón sze­
retett vezérünket, Rákosi elvtársat, 
aki bölcs előrelátással annyi nehéz­
ségek közepette elvezeti népünket 
a szebb élethez

„A végese sikerig küzdünk 
a szovjet ellenes káborüra szánt 

fegyverek gyártása és szállítása ellen66

A francia KP szajnamegyei szervezetének üzenete 
Sztálin elvtárshoz

Fokozódik az olasz dolgozók bék eh area
A nyugateurópai dolgozók bé­

keharca napril-napra elszántáé­
ba válik, A harc mindjobban az 
amerikai fegyverek szállítása el­
leni akcióra összpontosul. A nyu­
gateurópai dolgozók elhatározását 
világosan kifejezi az az üzenet, 
amelyet a Francia Kommunista 
Párt szajnamegvei szervezetének 
értekezlete küldött Sztálinnak. Az 
üzenet így hangzik:

„Boldogan és büszkén közöl­
jük önnel, hogy az imperialista 
háború eller folytatott harcunk 
jelszava: „a francia nép soha 
nem fog háborút viselni a Szov­
jetunió ellen”. — a francia nép 
mind szélesebb rétegeiben ter­
jed el. Kötelezzük magunkat, 
hogy a szovjetcllenes háborúra 
szánt fegyverek gyártása és 
szállítása ellen vívott küzdel­
münket a végső sikerig folytat­
juk. Híven a, proletár nemzet­
köziséghez. melynek ön minden 
nap példáját nyújtja a szabad­
ságért harcoló népek küzdelmé­
nek megsegítésével, mi is töret­
lenül folytatjuk harcunkat a 
vietnami imperialista háború 
megszüntetése érdekében. Ren­
dületlenül szolgáljuk a kommu­
nizmus ügyét, amelynek ön el­
ső harcosa, feltétel nélküli ra­
gaszkodásunkat tolmácsoljuk 
önnek. Megismételjük azt a jó 
kívánságot amelyet a párisi 
munkások százezrei küldtek

önnek hetvenedik születésnapja 
alkalmából: Hossza életet és jó 
egészséget, kedves Sztálin elv- 
társ !”

Az olasz vasutasok 
nem szállítanak 

amerikai fegyvert
Az Olaszországból érkező leg­

újabb jelentések szerint a római 
vasúti csomópont dolgozói nagy­
gyűlést rendeztek, amelyen egy­
hangúlag kötelezték magukat, 
hogy nem engednek át amerikai 
hadianyagszállítmányokat. Róma 
sok kerületének lakóküldöttsége 
és a római nők demokratikus 
szervezetének küldöttsége is részt- 
vett a vasutasok gyűlésén. A kül­
döttségek hálájukat fejezték ki a 
vasutasoknak és kijelentették, 
hogy a főváros dolgozó lakossága 
szolidaritást válla) vetik. Ancona 
tartomány Fabriano állomásának 
vasutasai szintén kötelezték ma­
gukat, hogy nem számítanak ame­
rikai fegyvert, Ancona vegyipari 
vállalatainak ifjúim nkásai ünne­
pélyes fogadalmat tettek, hogy há­
borús célokra nem dolgoznak.

Terrorhullám 
egész Olaszországban
A március 22-1 általános sztrájk. 

résztvevői ellen a rendőrség foly­
tatja a megtorló hadjáratot. A

várost terrorhullani öntötte cl. 
Mint az Unita kö-ii, a rendőrök 
a helyi fasiszták feljelentései 
alapján járnak e:, éjszaka beha­
tolnak a lakóházakba és az embe­
rek tucatjait tartóztatják le.

Más olasz városokban eddig 
nem látott gyorsasággal kezdték 
el a bírósági tárgyalásokat a 
sztrájkban résztvett dolgozók el­
len. A római tartományban a pre­
fektusok utasítására elmozdítot­
ták helyükről azokat a polgármes­
tereket, akik támogatták a sztráj­
kot.

Rcadőmapaiok 
a fő!df»«laló 

parasztok ellen
A Gasperi-kor.ua.ny fokozott 

rendőrterrorral próbálja megállí­
tani a délolaszországi szegénypa­
rasztság változatlan lendülettel 
folyó földfoglalő mozgalmát is. A 
calabriai Catanzaro közelében 
kedden megerősített rendőregysé­
gek támadtak az elfoglalt földe­
ken dolgozó parasztokra. Catan­
zaro Marinában heves összeütkö­
zésre került sor a földfog]alők és 
a Scelba-pribékek között. Két me­
zőgazdasági dolgozó megsebesült.

S3 Szavic-tinió neseléstidoiBányáaak iránymutató 
pilláját követve ki kei! alakítanunk 
az áj magyar pedagógia módszertanát

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter nyilatkozata
A legnagyobb nemzeti ünnepünk­

ről, a magyar dolgozó nép felsza­
badulásának napjáról, április 4-ről 
Darvas József vallás- és közokta­
tásügyi miniszter a következőket 
mondotta:

1945 április 4-e úgy marad meg 
örökre, kitörölhetetlenül népünk 
szívében, mint nemzeti független­
ségünk megvalósulásának, nemzeti 
újjászületésének s népünk felsza­
badulásának dicsőséges ünnepe. Mi 
tette lehetővé, hogy annak a bű­
nös háborúnak romjai közül, amely­
be a népelnyomó Horthy-rendszer 
v'‘fe bele az országot, nem Muhi, 
vagy Mohács utáni hullás, hanem 
a nemzeti újjászületés' nagyszerű 
korszaka bontakozott ki?

— Az, hogy szocialista ország 
hadserege, a hatalmas Szovjetunió 
dicsőséges hadserege szabadított fel 
termüket a fasiszta iga alól.

—Az elmúlt öt esztendő alatt 
valóban új országot építettünk a 
régi helyén, megteremhettük a 
Magyar Népköztársaságot, a mun­
kások és dolgozó parasztok álla­
mát. amelyben minden hatalom a 
dolgozó népé. Csodálatos és lelkesí­
tő dolog az, ami végbemegy eb­
ben a mi országunkban. A .harc és 
munka csodálatos energiákat szá- 
bad’t fel népünkben. A Magyar 
Dolgozók Pártja hősök seregeit ne­
vei. A feudalizmus és kapitalizmus 
mesgyéjén vívódó paraszti létből

egyre több ember indul már a szö­
vetkezeteken keresztül a szocializ­
mus felé.

— Egyre élesedő nemzetközi vi­
szonyok közepette ünnepeljük fel­
szabadulunk ötödik évfordulóját. 
A béke megvédelmezésének leg­
biztosabb. leghatalmasabb bázisa a 
Szovjetunió és aki ma a béke híve, 
annak ma a Szovjetunió vezette bé­
ketáborban kell állnia szilárdan, 
megingathatatlanul.

— Helyes az, ha a békéért folyó 
harc mai szakaszán különleges éles­

séggel vetődik szemünk a kultúra 
területére. A Szovjetunió nevelés­
tudományának és nevelési gyakor­
latának iránymutató példáját követ­
ve, a magyar nevelésügy haladó 
hagyományai és munkásai a felsza­
badulás óta kialakult élő gyakorla­
tát egyeztetve ki kelt alakítanunk 
az új magyar pedagógia elméletét 
és módszertanát.

— Nagy feladatok hosszú sora 
áll még előttünk. Ezekre a felada­
tokra kell, hogy emlékeztessen fel­
szabadulásunk 5. évfordulója.

Ä meghamisított választási 
eredmények sem tudlak 

leplezni a Tito-banda
kudarcát

A jugoszláviai „választáso­
kon“ a féktelen terror ellenére, 
még a meghamisított adatok 
szerint is a horvátországi 
Jarstra-Barksi kerületében a 
Titó-banda ellen szavazott a 
lakosság 24 százaléka, 14.6 szá­
zaléka pedig tartózkodott a 
szavazástól. Klanjacban — 
Tito szülőföldjén :— a lakos­

ságnak csak 76 százaléka sza­
vazott. Itt is, hivatalos adatok 
szerint, a leadott szavazatok 
18.1 százaléka Tito ellen szólt. 
A korlováci járásban a válasz­
tók 19.8 százaléka, a szlovéniai 
Lubljane egyik kerületében pe­
dig 13.9 százaléka szavazott a
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A Szovjet Hadsereg segítsége
Még folytak a harcok, amikor a 

Szovjet Hadsereg és a Szovjetunió 
már gondoskodott arról, hogy a fa­
siszták okozta károkat helyrehozza 
és minden tekintetben segítse Ma­
gyarországon az ipar, a közélelme, 
zás és mezőgazdaság talpraállíiását.

De nemcsak az elsőrendű köz- 
gazdasági szükségletek vonták ma­
gukra a Szovjet Hadsereg parancs­
nokságának és a Szovjetunió ve; 
zetö köreinek figyelmét, a figyelem 
kiterjedt úgyszólván a társadalmi 
élet minden jelenségére.

Nehéz lenne időrendben és ok- 
nyomozó hűséggel mindazt felje­
gyezni, vagy felsorolni, amit a 
Szovjet Hadsereg különböző pa­
rancsnokságai állomáshelyükön el. 
végeztek, de néhány szemelvény is 
bizonyítja, mi. mindenre kiterjedt a 
Szovjet Hadsereg parancsnokainált 
gondoskodása — hogyan segítették 
a magyar népet.

Zamercev tábornok. Budapest vá­
rosparancsnoka, 19-15 tavaszán érte­
kezletet hívott össze, amelyre meg­
hívta n főváros vezetőségén kívül a 
legkiválóbb magyar orvosprofesszo­
rokat is. Az ^értekezlet tárgya az 
volt. miképpen lehet a várost, a 
háborút természetszerűleg követő 
járványveszélytől megmenteni. — 
Részletesen megtárgyalták itt a 
szükséges óvintézkedéseket és a 
szovjet parancsnokság az orvosok és 
a fővárosi közegészségügyi hatósá­
gok minden kívánságát teljesítette 
közegészségügyi téren. Ezáltal Bu­
dapest és az ország valóban elke­
rülte a háború borzalmas velejáró, 
jót. a járványokat.

A szovjet katonai parancsnok fel­
kereste egy alkalommal az állami 
gyermekmenhelyet és kifejezte azt 
a: óhaját, hogy szeretne segítségére 
lenni a szükséget szenvedő gyerme­
keknek. A menhely igazgatója két 
lovat és egy kocsit kért az élelmi­
szerek szállítására. Röviddel a lá­
togatás után a menhely a kocsit és 
a lovakat, megkapta.

Kecskeméten a városi villanyvilá­
gítás megjavításában nyújtóit se• 
gítséget a Szovjet Hadsereg. Szege­
den az egyetemi klinikák jelszere, 
lésének kiegészítéséről gondoskodott, 
Debrecenben az egyetemi várost 
látta el ablaküveggel. De nem volt 
olyan kis község, ahol a gazdák 
mezőgazdasági munkálataikban ne 
élvezhették volna a Szovjet Hadse­
reg katonáinak minden irányú tá­
mogatását.

Amikor 1946 februárjában árvíz­
veszély fenyegette Budapestet, a

szovjet repülők által felderített jég- 
torlaszokat szovjet katonák robban­
tották fel a Duna magyar szakaszán. 
Az ő munkájúiénak köszönhető, hogy 
a háboríts ostrom után újabb elemi 
csapás nem tett földönfutóvá sok 
tízezer budapesti lakost.

Sok adatot szedhetnénk össze az 
öt év előtti esztendő napjaiból, de 
nézzünk csak egy adatot. Olvassuk 
el Tury Mihály kisteleki paraszt- 
gazda levelét, amelyet 1945 októbe­
rében írt az ,,Vj Szó“ szerkesztősé, 
gének:

■Elmúlt egy éve annak• hogy a 
Szovjetunió legyőzhetetlen dicső 
hadserege felszabadította a német és 
Szálasi országtipróktól Kistelek köz­
ség lakosságát. Amikor a háború 
keresztülhullámzott a községen- 
kétségbeesés lett úrrá. mert a né­
met zsarnokok elvitték jóformán 
egész jószágállományunkat, ökölbe 
szorult minden becsületes dolgozni 
akaró magyar keze, amikor kiment 
a földjére, hogy azt megművelje, 
■mert kötelességének érezte, hogy 
munkájával biztosítsa kirabolt or­
szágának a mindennapi kenyeret 
azok részére, akik dolgoznak.

A tavalyi őszi vetés, mondhatjuk 
90 százalékban elmaradt, a tavaszi 
gabonavetés ugyancsak jórészt el­
maradt, mert lovak nem álltak a 
gazdaság rendelkezésére.

■ A Magyar Kommunista Párt látta, 
milyen csekély számban áll rendel­
kezésre iga. A Párt megbízottja el­
ment a Kisteleken tartózkodó orosz 
parancsnokhoz, aki a legnagyobb 
készséggel segített. Lórin tábornok 
a dolgozó nép érdekében először 20 
igát, majd három nap múlva 100 
ketlősfogatos igát adott át, hogy 
osszuk szét arra rászorulók között.

Vasárnap délelőtt porfelhők tor­
nyosultak a község határában, jött 
a segítség. A Szovjet Hadsereg által 
adományozott 200 lóval szántottak 
és vetettek. Boldog, megelégedett 
parasztok és asszonyok vették át az 
igákat. Szántani.vetni, hogy legyen 
kenyerünk.

nak, a Szovjet Hadsereg legfőbb 
parancsnokának:

,,A Szovjet Hadsereg megterem­
tésének huszonhetedik évfordulója 
alkalmából forró üdvözletünket 
küldjük önnek, a hősi Szovjet Had. 
sereg főparancsnokának. Lelkesen 
köszöntjük a Szovjet Hadsereg 
minden bátor katonáját, lisztjét, tá­
bornokát és kívánjuk, hogy az ed­
digi győzelmeket hamarosan bete­
tőzze a barbár német fasizmus vég­
ső veresége* A magyar nép soha 
nem felejti eb hogy fővárosát, Bu­
dapestet a Szovjet Hadsereg hősi 
katonái szabadították fel, hogy 
mennyi orosz vér ömlött azért, 
hogy hazánlcról lehulljanak a német 
rablók bilincsei Ha ma a száz seb­
bői vérző magyar nemzet újra meg­
indulhat a felemelkedés útján, ha 
a népi erők szabadon foghatnak 
össze az új demokratikus Magyar, 
ország felépítéséért, ha végre visz- 
szatérhetünk a haladó nemzetek so­
rába. úgy mindezt önnek és az Ön 
vezetése alatt küzdő dicső Szovjet 
Hadseregnek köszönhetjük ..

(A Honvédlevéltár anyagából.)

Szófiában szerdán megkezdődni! a ju nszSav kémközpam 
Bulgáriába küldőit ügtnöiieinet pere

Szófiában szerdán megkezdő­
dött a jugoszláv trockisták 
Tito által irányított kémköz­
pontja ügynökeinek pere.

A jugoszláv kémközpont ille­
gálisan kémeket és diverzánso- 
kat küldött Bulgáriába, azzal a 
feladattal, hogy összeesküvé­
sekkel, felforgató cselekmé­
nyekkel törjenek a Bolgár 
Népköztársaság egysége, füg­
getlensége és szuverenitása el­
len.

A vádlottak kihallgatása a 
szófiai igazságügyi palotában a 
legnagyobb nyilvánosság előtt 
történt. Több, mint 50 tanút és 
szakértőt idéztek meg. A vád­
lottak védői Szófia jól ismert 
ügyvédei. A vádirat felsorolja 
a vádlottak által elkövetett sú­
lyos bűnöket: felforgató cse­
lekmények a Bolgár Népköz- 
társaság kormánya ellen, ter­
rorcselekmények, kémkedés,

vezése a kormány tagjai, g 
Kommunista Párt Központi Bi­
zottságának tagjai, valamint 
Vorosilov marsall ellen.

23 vádlott áll a bíróság előtt* 
köztük 6 jugoszláv állampol­
gár, a többi bolgár nemzetisé­
gű. Branko Zvierac jugoszláv 
állampolgár kihallgatása mát 
megtörtént. Bűnösnek vallotta 
magát.

--------------OQO—---------

A* SítífosíÉz Egyesült 
ItilarnsSc is elismeri 

a Kínai Hépkozférsaságoi
A holland kormánynak a 

Kínai Népköztársaság központi 
kormánya elismeréséről szóló 
határozatát az Indonéziai Egye­
sült Államok kormányával tör­
tént tanácskozás után hozták. 
Kedden bejelentették, hogy

(Hollandiával együtt az Indonéz 
Egyesült Államok is elismeri a 
Kínai Népköztársaságot.

Köszönjük ..a. Szovjet Hadseregnek 
is annak tisztjeinek. Lárin tábor­

noknak, Uszakov alezredesnek és 
Roppecki kapitánynak, akik hozzá­
járultak ahhoz, hogy legyen kenye­
rünk."

Érthető, hogy Rákosi Mátyás- 
magyar nép bölcs és nagy vezére 
már 1945 február 22-én a Szovjet 
Hcdsereg megalapításának 27. év­
fordulójára küldött táviratában 
következőket írta Sztálin elvtárs-

Szovjet érlásgápeík 
mezőgazdaságunk szolgálatában
Mezőgazdaságunk elmara­

dottságának felszámolásában 
igen nagy segítséget jelentenek 
a Szovjetunióból kapott kor­
szerű, nagyteljesítményű, kitü­
nően bevált mezőgazdasági gé­
pek.

A legjobban bevált szovjet 
gépek közé tartoznak a ma 
már országszerte ismert és 
használt Sztálinyec-traktorok.

A Szovjetunióból kapott ve­
tőgépek nemcsak a vetést gyor­
sítják meg nagy mértékben, 
hanem a. későbbi növényápo­
lást, nevezetesen a kapálást is. 
Ezek ugyanis úgynevezett 
négyzetes vetést végeznek, ami 
azt jelenti, hogy a kifejlődött 
növények szabályos párhuza­
mos sorokat alkotnak, amelyek 
között elegendő hely marad a 
gépi kapálásra. Az ilyen vetést 
hosszában és keresztben is le­
het kapálni. Egy ember telje­
sítménye, ha a kukorica négy­
zetes vetése kézzel történik, 
napi 700 négyszögöl, ugyanak­
kor a szovjet kukoricavetőgép 
egy nap alatt 29.5 holdat 
vet be.

Az állami gazdaságokban a 
négyzetesen vetett növények 
kapálását az újtípusú 2-es trak

típusú szovjet kulíivátorokkal 
végzik. Egy kultivátornak 15— 
20 hold a napi teljesítménye.

A cukorrépának nemcsak az 
ültetését végzi, hanem a kisze­
dését is sok helyütt már a 
Szovjetunióból kapott répa­
kiemelő gép végzi, amely a ki­
szedésen kívül le is fejeli és 
külön halmokba rakja a répát 
és a répafejet. Teljesítménye 
28 ember munkájának felel 
meg.

Ugyanígy működik a lenye- 
ső gép is, amely holdankint

15.70 forintos költséggel na­
ponta 17.3 holdról szaggatja ki 
a lent.

Száz ember munkáját végzi 
a négy méter széles magán járó 
arató-cséplő kombájn. Még na­
gyobb a teljesítménye a 11 
m-es széles magánjáró szovjet 
fűkaszálógépnek, amely 100— 
110 ember munkáját végzi el. 
Az állami gazdaságok korszerű 
istállóiban jól beváltak és ked­
veltek a szovjet fejőgépek, 
amelyek biztosítják a leg- 
higiénikusabb fejést.

Bandllatámadés a levegőben 
három csehszlovák repülőgép 

pilótája és utasai esten'
Hivatalos jelentés az imperialista ügynökök 

pepii I őgé p ra i j S ásár ó I

következő közle-
A csehszlovák 

rium kedden a 
ményt adta ki:

Március 24-én, pénteken kb. egy- 
időben három repülőgép indult el 
menetrendszerű belföldi útjára Bra- 
tiszlavából, Osztravából és Brnobó! 
Prágába* Útközben a három repülő­
gép irányt változtatott és Prága he­
lyett Nyugat-Németország irányába 
repült. A három repülőgép ezután

külügyminiszté- erdingí repülőtéren.

, , , , - - ------- iicpuii. n. narum repmogep ezután
i r K után kapcsolt Kutsz-1 leszállt a München közelében lévő

Április 4.

üizáiiS íilizilitfilísíiik üiego
című művészi kivitelű képes album tartalma híven tükrözi fel- 
szabadulásunk óriási jelentőségét és népi demokráciánk 5 év 
alatt elért hatalmas eredményeit.

Népünk nagy vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak szavait 
olvashatjuk az album első oldalán.

„A hálás magyar nemzet soha nem felejt; el, hogy szörnyű 
elesettségéoen a fasiszta barbárok kiverése után a Szovjetunió 
és a nagy Sztálin segítő keze állította talpra.”

Hatalmas eredményeink, a szocialista építés lelkes, harcos len­
dülete. amely egész dolgozó népünket áthatja, méltóképpen 
fejeződik, ki az albumban és így állít emléket annak, akinek 
mindezt köszönhetjük: a felszabadító nagy Szovjetuniónak.

-4 megjelent képes album 82 oldat. Ara 2 ft 
Kapható: MDP pártszervezetekben, márc. 26-tól.
Kiadja: MDP Központi Vezetősége Agitácifis Osztály.

Az időközben Csehszlovákiába 
visszatért személyzet és utasok ta­
núvallomása alapján a következő 
tényeket állapítottuk meg:

Az Osztravából induló repülőgép 
akkor változtatott irányt, amikor a 
szemé.yzet két tagja, az angol Kai 
volt tagjai fegyverrel a kezükben 
kényszerítették a vezető pilótát, 
hogy változtasson irányt. Amikor a 
pilóta ezt megtagadta, megkötözték 
és a repülőgépet nyugat felé irá­
nyították.

A Brnoból induló gép, azért vál­
toztatott irányt, mert a gép másod­
pilótája és a rádiókezelő, aki szin­
tén a Raf tagja volt. fegyverrel 
kényszer,tettek a kormányzó piló 
tat hogy változtasson irányt és 
amikor ez megtagadta, pisztolyt 
szegezve kényszerítették, hogy át­
adja a gép vezetését. Ezután ártal­
matlanná tették és megkötözték a 
pilótát, valamint a gép utasait 

A Bratislavából indult repülőgép 
azért változtatott irányt, mert a 
személyzet tagjai megegyeztek, 
hogy átviszik a gépet Nyugat.Né- 
metországba. a tényekből és szem­
tanuk vallomásából megállapítást 
nyert, hogy ez egy kisebb bűnöző 
csoport szervezett és megbeszélt 
cselekménye volt. Ez a csoport 
bűncselekményét Csehszlovákiában 
szokatlan gangszter módszerrel haj­
totta végre külföldi befolyásra.

A repülőgép földreszáüása után 
bűncselekmény és emberrablás 

előkészítőit Nyugat-Némctországban 
jöem tartóztatták le, hanem barát- 
iságosan fogadták.



Ne csak felismerjék a hibákat, 
hanem javítsák is ki

. - - ,     noolí I 1 Ariul TT.'rt
A vámospércsi határ, különösen 
naCTlétai oldal felöl olyan, mint 

n Katicabogár. Néhol szinte fehér,
‘cry sárgás homokdombok, néhol 
meg fekete agyagföldfoltok vált­
iák egymást..

A szemnek kétségkívül tetsze­
tős ez a vidék, de például a trak­
toristának igen nehéz a feladata.
Állandó harcban kell állni az 
aranysárga, vagy ezüstös, fehéren 
vakító homokkal és az acélszlntl 
földdel. A látszólag száraz földön

a Támospércsi gépállomásnak igen komoly 
nehézségei vannak

amik erősen akadályozzák abban, 
hogv kiemelkedő, nagy teljesít­
ményt tudjanak elérni, akár az 
e«yes traktoristák, akár a gépál­
lomás általában. Ezek a nehézsé­
gek azonban külső eredetűek és 
nem is a gépállomás fogja egye- 
dűl kiküszöbölni. De vannak, a

„elül” a traktor. Máskor meg a 
homok öleli körül a kerekeket és 
nem engedi egy tapodtat sem. A 
gépállomás munkáját nehezíti az 
is hogy hullámos, dombos a terü­
let s a 35-ös Hoffher nem min­
den dombot tud megmászni, mint 
például a Sztalinyec. Viszont min­
den pár holdnyi emelkedőre nem 
lehet külön Sztalinyecet beállítani. 

Egyszóval

gépállomáson az előrehaladásnak 
olyan gátjai, amik viszont bent ke­
letkeztek és a meglévő bajok ter­
mészetesen kifele is hatnak, 
gépállomás száz százalékon álon 
eredményeit nem lehet egyedül 
rossz talajviszonyokkal, vagy a 
nem megfelelő gépekkel megma-

^AMjdű-biharl gépállomás al­
központ hibájából kétségkívül 
nem minden esetben kapott a 
gépállomás megfelelő erőgépeket^ 
de sok olyan géphiba van, amiért 
nem az alközpon" fo’.dös. A «gá- 
pész elvtávs kivitt az alközpont 
javítóműhelyéből egy Fordson- 
traktort azzal, hogy az 3Ó é.s a 
tudják használni. Mikor a homol - 
területen elromlott, akkor nem 
rossz kezelést, hanem a javítómű­
helyt hibáztatta Ez a fe.elősség- 
áthárltás nemcsak kifelé, hanem 
belül a gépállomáson Is megvan. | 
Sőt a hibáknak ez az egyik íoi- 
rása. Egyrészt önteltségbő., más­
részt a ténylegesen meglevő ne­
hézségekből kifolyólag összevisz- 
szaság, kapkodás keletkezett a 
gépállomáson Ez a meglévő ne­
hézségeket még jobban fokozta. 
Az összetornyosuló hibák az.án 
elkeveredtek ar összegubancoló­
dott személyi ellentétekkel. Ez 
kezdetben csak a vezetőknél volt 
meg, később azonban átterjedt — 
mondhatni — az egész gépállo-

A személyi ügyek — am^k úgy 
keletkeztek, hogy a hibákat min­
denki maga akarta kijavítani — a 
tényleges hibákról is elvonták a fi­
gyelmet. Ez nem is lehetett más-

A tavaszi munkák kezdetén i 
traktorszántást nem ütemeitek ki 
előre. Ez elsősorban a mezőgaz­
dász szabotálással ha Táros maga 
tartása miatt nem történt :meg, 
Például Bilanlcs Lajos traktoiista 
amikor kiindult szán ani, csak azt 
tudta, hogy a létal kbvesútfélen 
van az ö szántanivaloja. „Majd 
arra megtalálja ” így mondta a 
mezőgazdász. Ezen a vonalon 
még most sincs rend. ötletszerűen 
huzatják a Sápoké* egyik határ­
szélről a másikra. Ehhez, jón még 
.... ig hocry a traktonsták egyte- «Ä a saját teljesítmé­
nyét kiszámítani és a heti ered­
ményt csak a követező hét vé­
gén tudják meg.

A pártszervezet Vámospércsen 
nem gazdája a gépállomás mun­
kaversenyének sem tár héttel 
ezelőtt egy üzemi gyűlésen Ha­
rangi Lajos traktorista javasoita, 
hogy az éjjeli munkánál előre 
húzzák meg a szélső barázdákat, 
hogy ezzel éjjel ne kelljen baj-
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és most már mindenki így csind“' 
ja. Ehhez hasonlóan több kisebb- 
nagyobb javaslat, tapasztalat szü­
letett még a dolgozók között, 
amiket azonban nem karoltak fel

Nemcsak az üzemen belül, ha 
nem kifele sincs megszervezve a 
tapasztalatcsere. Jánosi Imre 
TSZCS tag szerint a három vető- 
gépet rosszul akasztották össze a 
gépállomáson, mórt nem mereví­
tették, hanem lánccal kötötték a 
traktor után. így egyrészt a for­
dulónál csíkokat hagy ki a vető­
gép, a lejtőnél pedig rászalad a 
traktorra. Ezeket a módszereket 
más gépállomáson már kildsérle- 
tezték, csak tapasztalatcsere út­
ján át kellene venni. Hogy nincs 
megfelelő tapasztalatátadás a 
hajdú-bihari gépállomásokon, ab­
ban az alközpont Is hibás.

Mik voltak a hibák 
a darvas! állami gazdaság

vezetoség-áijáválaszto
taggyűlésén

A darvast állatni gazdaság párt- J A ^^“^^ze’RákoM e?£ 
szervezete az elmúlt héten tartót- mai s^ ^ck megvitatására, 
ta meg vezetőség újjáválasztó társ bes kell(f mértékbeli
taggyűlését. Ezen a taggyűlésen nem ism _ , „„„«-a too-o-vfi-

Az előrehaladás útja
Ezek a súlyos hiányosságok tér 

mészetesen nem azt jelentik, hogy 
a gépállomáson minden rossz. El­
lenkezőleg, Igen sok jó eredmény 
is van, ami éppen azt mutatja, 
hogy a vezetők nem személyi tor­
zsalkodásra, hanem a munkaver- 
senyre, el tcLpcisztíilcVtcserc 
szervezésére fordítják a figyel- 

a műket, akkor a meglévő eredmé­
nyeket nagyszerűen tovább tud­
ják növelni. A dolgozó parasztság 
Vámospércsen is egyre jobban 
megszereti a gépállomást, kivá 
segítőtársat lát a traktorokban, 
traktoristákban. A dolgozó^ pa­
rasztság általános véleménye, 
hogy ha lassan haladnak is, de jo 
minőségű munkát végeznek a

traktoristák. A jó minőségi mun­
kában része van a traktorgyárak 
munkásainak Is, a szovjet mun­
kásoknak is, akik olyan nagy­
szerű Sztalinyecexet küldtek. A 
gépállomásnak arra keü töreked 
ni, hogy a városi munkásság kül­
deményeit, a gépeket minél szak­
szerűbben, minél észszerűbben 
használják fel. Ezen a területen 
kell a gépállomásnak igen sok 
feladatot megvalósítani.

A feladatok megvalósítása felé 
az első lépés az, hogy a pártéle­
tet sokkal komolyabban veszik és 
nemcsak felismerik a hibákat, 
mint a titkár elvtárs, hanem tesz­
nek Is ellene.

minden tag megjelent s
technikailag pontosan a Köz­
ponti Vezetőség határozata 
értelmében zajlott lo a gyűlés. 
Mindezek ellenére ez a tag­

gyűlés nem jól sikerült.
Már a terem külső képe is el­

árulta, hogy nem tartják ünnepi 
alkalomnak ezt a taggyűlést A 
falak kopárak, kép, dekoráció tel­
jesen hiányzott.

0e hiányzott az előkészítés 
gondossága is. Nem tudatosítot­
ták a tagsággal eléggé a vezető­
ség újjáválasztó taggyűlés fontos­
ságát, nagy jelentőséget, hiány­
zott a népnevelő munka. Ez a fel­
szólalásokból is kitűnt: 

a párttagok nem ismerik sem 
Rákosi elvtárs beszédét, sem 
a Központi Vezetőség határo­

zatát.
A felszólalások az üzem gazda­
sági részével foglalkoztak, a párt- 
szervezet problémáit nem érinte 
ték.

Nem véletlen hát, hogy a dar­
vas! állami gazdaságban nem si­
került a taggyűlés. Sárosl elvtárs 
a volt párttitkár igen jóindulatú 
elvtárs, de teljesen az erősebb 
akaratú, képzettebb vállalatveze-

nem ismeneu-in. ~
a vezetőség újjáválasztó taggyű­
lések fontosságát. Ezért történhe­
tett meg az, hogy a felszólalások 
a gazdaság apró ügyeivel fog.áV-

De hibát követett el a járási bi­
zottság kiküldöttje is, aki, mint 
azt a taggyűlés lefolyása is Iga­
zolta, nem adta meg a kc.ld felvi­
lágosítást és irányítást.

A darvast állami gazdaság 
pártszervezete nem régen alakult 
és ennek megfelelően még gy-n 
ere. A párttitkár alárendelte ma­
gát a vállalatvezetőnek. Nem el­
lenőrizte a gazdaságvezetés mun­
káját s így

ígya Párt vezetőszerepe teljesen 
elmosódott, s a tagságnak az 
a téves nézete támadt, hogy 
mindennél és mindenkinél 
fontosabb maga a vállalatve­
zető elvtárs és a gazdaság 

ügyel.

■JSL. fátiát*Utd lodmyi h&ktm*: 666 százalék
A múlt héten a hencidai gépállomás lett az első a gépállomások
A '1____ zalékra fokozta átlagteljesltmé- , rtien került ö élre, olyan meg-
veisenyében nyét.

A hibák gyökere
Ezeket a súlyos hiányosságokat

látva rögtön meg^ódhmunk
róla, hogy a gépállomás pártszer
vezete sem dolgozik jo . ^ - 
1 önben ezek a hibák nem lenne
nők meg ilyen ttár ef is
Gvula elvtárs a párlatkár e 
ismert, hogy s oárcszervezet 
tényleg nem áll hivat isa magas­
latin. A vezetőségi üléseket nem 
hetenként, ha „cm havonta tar o
ták. A taggyűlések többnyire ösz- 
szeolvadtak az üzemi gyű. -sm 
kel. S ez súlyos hiba. Mennyivé, 
másképp nézett volna ki a bein­
dulás, lia például az ütemtervet a 
pártszervezet előre megbeszéli.

A mezőgazdasági munkaver­
seny különösképpen az állami 
gazdaságokban egyre nagyobb 
méreteket ölt és ma már csak az 
élenjáróknak a száma is többszáz­
ra rúg. Az április 4-i felajánlások 
keretében a versenymozgalom so­
rán új lendülettel fejlődésnek In­
dult a. tavaszi munkák kezdetén 
még igen gyengén álló bödönháti 
állami gazdaság is. A gazdaság­
ban a legjobb egyéni teljesít 
ményt, 222 százalékot Juhász Kál­
mán érte el a boronálásban. Papp 
Ferenc 200 százalékra teljesítette 
vetéselőlrányzatát. Alig pár szá­
zalékkal marad le mögötte Sipos 
András, alti szintén vetésben 196 
százalékot teljesített. Nyeste 
György a boronálásban 1SS száza­
lékra végezte munkáját

Az utóbbi napokban a berety- 
tvóújfalui állami gazdaság­
ban értek e. kiváló eredmé­
nyeket. A Petőfi brigád 155, a 
Dózsa brigád 151, a Kossuth 
brigád pedig 134 százalékra 
teljesítette tegnapelőtt! nor­

máját
Az állami gazdaság legjobb mun­
kacsapatát, mely 283 százalékot 
ért el a mütrágyaszórásban, Buka 
István vezeti Egyénileg Nagy 
Gyula és Szata: Mihály értek el 
legmagasabb eredményeket, 3id— 
313 százai 6ko*~

Az ohati állami gazdaság Köti 
brigádja vállalta, hogy felszaba­
dulásunk megünneplésére az áp­
rilis 10-1 előirányzatot április 1-ig 
elvégzi.

A gépállomások' versenyében, 
elgtr nehéz küzdelem után az el­
múlt héten Henclda lett Hajdu- 
Bihar legjobb gépállomása,^ atlag 
188 százalékos teljesítménnyé . 
Itt van a megye legjobb brigádja 
a Ságvári if brigád Is 240 száza­
lékos átlagteljesítménnyel. Szín­
én a hencidai . gépállomáson van

Az egyéni teljesítmények kö­
zül kiemelkedik Koroknál 
Mária 269, Tóth Juliánná 237 
százalékos eredménye és 
VVágner Erzsi, az újvárosi 
gépállomás legjobb traktoris- 
tájának 250 százalékos ered­
ménye. Valamennyinket túl­
szárnyalta Varga Ilona vá- 
mospércsi segédkezető 276 

százalékos eredményével.
A „megye legjobb traktorosa 

címért folyó versenyben újabb 
nagy meglepetések történték. 
Zung Attila kiváló debreceni 
traktorista, akt tegnapelőtt a 
legmagasabb teljesítményt, 511 
százalékot ért el, tegnap tovább­
javította munkáját 551 százalék­
ra. Azonban bármennyire is igye- | 
kezeit__51—w no-i nn^tp.ssze-

rueu ivei U.IV v —v —
lepetésszerüen csúszott most a 
harmadik helyre újabb eredménye 
ellenére is. Karakas Kálmán be­
rettyóújfalui traktoros váratlanul 
országos viszonylatban Is jelentős 
600 százalékot ért el, ezzel Zung 
Attila elé kanyarodott. Karakas 
Kálmán nap: keresete 160 forint, 
öt Is megelőzte azonban 

ifj. Fórián Béni püspökladá­
nyi traktoros, aki 12 órai idő 
alatt 668 százalékra fokozta 
eddigi eredményeit. Napi ke­

resete 180 forint.
Főrián elvtárs már a tavaszi 
munkaverseny kezdeti szakaszán 
is az elsők között volt, de később 
lemaradt. Megfogadta azonban

a Párt élcsapat jellege elmo­
sódott, s előtérbe került a 
gazdaságvezetés. Az ütemterv 
végrehajtásánál is teljesen 
háttérbe szorult a pártszer­
vezet szerepe, holott egyik 
feladata az ütemterv végre- 
hajtásúnak irányítása, a párt­
tagok és pártonkivúlick meg­
felelő mozgósítása ennek ér­

dekében.
A darvas* állami gazdaság 

pártszervezetének újjáválasztott 
vezetőségére nagy feladatok var­
nak. Elsősorban a Párt vezető 
szerepének kidomborításában, 
így a pártszervezet ellenőrzése 
alá kell venni a gazdaság munká­
ját, támogatást kell ebben nyújta­
ni a gazdaságvezetésnek, s a, 
pártszervezetnek kell irányítania 
a párttagoka': és pártonkivülie- 
ket az ütemterv maradéktalan, 
végrehajtásában. Meg kell szer­
vezni és megerősíteni a népnevelő, 
felvilágosító munkát. Ezen ke­
resztül

Rákosi elvtárs beszédét, a 
Központi Vezetőség határoza­
tát alaposan meg kell ismer­
tetni a dolgozókkal, hogy a 
pártdemokrácia megerősödjön, 
s kibontakozzék az egészsé­
ges kritika önkritika szel­

leme.
Nagyjelentőségű kérdés a Poli­

tikai Bizottság tag és tagjelölt 
kérdésben hozott határozatának 
levitele, s a határozatnak követ- 

I kezetes végrehajtása A Párt felé 
irányítani azokat a dolgozókat, 
akik előljárnaX a termelés terén, 
akik ezt kiérdeme ték. Mindezek 
megvalósulása a darvas! állami 
gazdaság pártszervezetét megerő­
sítik, kibontakozik egyre éleseb­
ben a Párt vezető szerepe, megnö­
veli a tömeg befolyását, s a tor-
R* íow««

mégegyszer az élre fog kerülni a I motorjává válik, 
legjobb traktoros címért folyó * 
versenyben. Most rajta

H Mezőiazdasági Kiállítás aicg'eliinlásíra ftlkäldik 
a megyei állami gazdasagok evolt leiiobli dolgozóid
* »-s-f-ejsaff* Btirta Lajos. Komád!, aki 194,más területén bemutatják mező 

gazdaságunk fejlődését. Szemlélte­
tik a termelőszövetkezeti csoportok 
megalakulását és fejődését. A ta­
nyai tanács bemutatja a modern, 
szocialista falut, az Állami Mező- 
gazdasági Gépüzem a legújabb szov­
jet és magyar gyártmányú mező­
gazdasági gépeket. A Mezőgazdaság 
Tudományos Intézet a nagy z 
gazdálkodást mutatja be hatalmas, 
szemléltető képeken, az uj vetés 
forgókat, talajművc'ési módokat 

A kiállítást március utolsó napján 
nyitják meg és április 10-ig lesz 
nv'tva. Erre a rendkívül tanulsá­
gos, mezőgazdaságunk jövőjét & 
jelenét bemutató kiállításra a m- 
gvei állami gazdasagok, ínta.om- 
ként {elküldik nyolc le2Í0,*?°,gJJ 
zóiukat. Megtekintik a kiállítást. 
Heti)ért Eva a kismacsi gazdaság-

201' Dili Itt JUdjvo. —,  
Bódis József, Biharkeresztes, Nagy 
Antal, Nánás, aki 217, Takács Mar­
git. Hosszúhát, aki 235 és Takacs 
József, Zsáka. aki 200 százaleko 
teljesített eddigi munkája során.

nemen Írva a 0..=..»=™— =—, .
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iizletszerzőket

KERESÜNK
Cím: a Kiadóban

Tíxexer formlos I sikkasztást követeit el 
Mayer Emil mérnök

Az államosítás során a múlt év 
végén Debrecenben államosítot­
ták Mayer Emil mérnök villamos­
sági és rádióüzemét is a Kossuth 
utcán. Ezzel az államosítással 
kapcsolatban a napokban értesí­
tették a rendőrséget, hogy Mayer 
mérnök kijátszotta a törvényt és 
10.000 forint értékű villamossági 
alkatrészt, rádiót kivont az álla­
mosítás alól.

A nyomozás során kiderült, 
hogy az értékes alkatrészeket az 
üzletből elszállították a mérnök 
Bocskai kertben lévő nyaralójába. 
A házkutatás során megtalálták 
az alkatrészeket és lefoglalták. 
Mayer mérnök ellen az államosí­
tás védelméről szóló törvény alap­
ján sikkasztás büntette miatt 
megindították * bűnvádi eljárást.
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Marxista történelmi előadás- 
sorozat indul Debrecenben

A Történelmi Társulat 
marxista történelmi előadás- 
sorozatot rendez Debrecenben, 
amelynek keretében vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Központi 
Egyetem aulájában Tóth Zol­
tán budapesti kiküldött, a 
Történlmi Társulat képviselője 
tart előadást „Balcescu Ma­
gyarországon" címmel. Ezzel

T c m cgszer Tczcti 
közlemények

Az orvos-egészségügyi szakszerve• 
zet ma este fél 8 órakor bizalmi 
ütést tart. — A vendéglátóipart dol­
gozók pénteken cl. e. fél 10-kor szak- 
szervezeti napot tartanak. — Háztar­
tási alkalmazottak ma 6 órakor gyű­
lést tartanak. — A pedagógusok fel- 
szabadulási kupamérkőzése április 
1-én lesz a Szoboszlai-úti pályán, fél 
5 órakor. A szociálpolitikai felelősök 
pénteken 5 órakor megbeszélést tar­
tanak.

KJSOSZ. Ma 6 órakor Szabad Nép 
"Baráti Kör. — Április 4-ével kapcso­
latos kirakatverseny szombaton in­
dul, kirakataikat legkésőbb szombat 
délelőttre díszítsék fel.

KIOSZ. Festöszakosztály ma 6-kor 
ülést tart. — Cipészszakosztály köz­
gyűlése ma 7-kor. — Kályhás szak­
osztály pénteken 6 órakor tartja ülé­
sét. a szakosztályi elnökök ápri­
lis 4-i felajánlásaikat ma 12 óráig ad­
ják be az irodába.

az előadással kezdődik a Tör­
ténelmi Társulat előadássoro­
zata. Az előadáshoz Arató 
Endre és dr. Komjáthi Ist­
ván szólnak hozzá. Az előadás- 
sorozat igen magasszínvonalú­
nak ígérkezik s nagyban hoz­
zájárul vitás történelmi kérdé­
sek tisztázásához.

A SZIT vargakerti csoportja 31-én 
7 órakor taggyűlést tart.

NŐNAPOK. Csütörtök: Háztartási 
alkalmazottak. 8 ó : Katzné, OTT. 7 
ó: Sóss Erzsi, Martos Flóra, fél 7 ó: 
Laczkó Lövincné, MÁV üzemi, fél 5 
ó.: Tóth Erzsi, Pénzügyigazgatóság, 
negyed 5 ó : Franck Pálné. Péntek: 
Házfelügyelők, ti ó.: Katzné, Hírlap­
terjesztőké 3 ó: Fekete Imréné.

Egészségörök, figyelem! Minden 
egészségör- és elsősegélynyújtó tan­
folyamot végzett pénteken délután 
ti órakor igen fontos ügyben ponto­
san jelenjen meg.

A Csokonai-színház MNDSZ cso­
portba estit öltökön, a Teleki Blanka 
csoport pénteken délután tartja asz- 
szonyköri vizsgáját

Az iskola- és óvodafelelösök, vala­
mint az MNDSZ csoportok az április 
4-re készített ajándékokat szomba­
ton reggel hozzák be a Központba.

Marx Károly-u. 79.: Erzsébet, lfj. Ki­
rály Ferenc földm., Veréb-dülő 63.: 
Ferenc, Matkó Sándor földm., Nagy­
csere 95.: Sándor.

Eljegyzések: Zih Károly alk. m., 
Marx Károly-u. 46. és Nagyházi Esz­
ter, Marx Károly-u. 46., Horváth 
László népzenész, Erzsébet-u. 47. 
Oláh Ilona, Wesselényi-u. 89.

Házasságok: Kállai István szakasz­
vezető, Bartók Béla-út 4. és Eder 
Erzsébet, Lorántffy-u. 5., Vég Sán­
dor festősegéd, 7, orottya-u. 3.- és Ba­
logh Piroska, Homok-u. 56., Berta 
Kálmán asztalossegéd, Markotányos- 
utca 4. és Juhász Róza Kertváros-u. 
8., Hatvani Lajos MÁV távirdász, 
Baross-u. 17. és Palást Margit Mike- 
pércs, Lakatos Imre tejüzemi mun­
kás, Veres-u. 9. és Ecsedi Margit, 
Hatvan-u. 49.

Halálozások: Tóth Erzsébet 1 na­
pos, Marx Károly-u. 79., özv. Ko­
vács Józsefné Ábrók Sára házt. 79 
éves, Kígyó-u. 8.

ANYAKÖNYV
Születések: Szabó Ferenc fm., 

Nagyhegyes 2.: János, Tóth János 
mosósegéd, Józsa: Éva, Dalmi Fe­
renc útfenntartó, CsigeKert 35.: Fe­
renc, B. Szél József kocsis, Vörös 
Hadssreg-űtja 77 : József, dr. Czövek 
Zoltán orvos, Vörös Hadsereg-útja 
52.: Zoltán, Szilágyi József községi 
vállalati munkás, Bellegelő 195.: Jó­
zsef, Hartmann Ferenc bádogos, Tö­
rök Bálint-u. 15.: Judit, Lapis Ele­
mér pénztáros, BartóK-út 41 : Mária, 
Nagy Ernő faesztergályos, Öreg Já- 
nos-u. 6.: Éva, Juhcs Sándor gyári 
munkás, Vörös Hadsereg-átja 52.: Pi­
roska, Tóth Sándor pénzbeszedő, 

—Z------------------------------

.4 debreceni 
igazságügyi dolgozók 
április 4-i felajánlása

A debreceni igazságügyi dol­
gozók boldogan készülnek a 
felszabadulás megünneplésére. 
Az igazságügyi szakszervezet­
hez eddig 141 egyéni felajánlás 
érkezett be. Az igazságügyi 
dolgozók általában a minőségi 
munka megjavítását tűzték ki 
célul. A kezelők az akták keze­
lési idejének lerövidítését, a bí­
rók pedig több ügy tárgyalá­
sát vállalták.

A felsőbíróság egyik dolgo­
zója, Fodor András, az anyag­
megtakarítás emelését vállalta 
a régi bírósági iratok még 
használható papíranyagának 
gyűjtésével már eddig is 1800 
forint értékű megtakarítást ért 
el. Dr. Erdős Imre felsőbíró­
sági bíró az ítéletek megszer­
kesztésénél, az ügydarabok el­
intézésénél munkafelajánlásá­
ban 180 százalékot vállalt, eb­
ből 170-et már teljesített.

]ÖÍQ3BZ
Debreceni Pártbizottság 

közleményei:
Haladó szemináriumvezetők, figye­

lem! Szombaton délután 4 órakor a 
MÁV Ü. V.-ben tartandó előadói ér­
tekezletre a ,,Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom“ című anyaghoz a 
következő irodalmat dolgozzák fel: 
Kötelező: 1. A Szovjetunió Kommu­
nista (bolsevik) Pártjának történeté 
bői a hetedik fejezet hatodik pont­
ja. 2. Sztálin: A leninizmus kérdései 
című müvéből „Az Októberi Forra­
dalom nemzetközi jellege című fe­
jezet. 3. Részlet A polgárháború évei 
a Szovjetunióban a Nagy proletár- 
forradalom dekrétumai című fejezet­
ből (Olvasókönyv 6—19-től 6—24-ig.) 
Javasolt: A SzI<(b)P története hete­
dik fejezete.

Az alapfokú szemináriumvezetők a 
szombat délután tartandó előadói ér­
tekezletre „A Szovjetunió társadalmi 
rendszere“ című alapfokú szeminá­
riumi anyagot dolgozzák fel.

Haladó szemináriumvezetők, figye­
lem! Március 27-től április 30-ig ter­
jedő időben a haladó szemináriumo­
kon új anyagot nem adunk le, ha­
nem összefoglalót tartunk. Ennek

H I R
Most van az ideje a voröshere- 

és a lucerna vetésnek
A tavaszi vetésű növények vetési 

idejét megszabta a minisztertanácsi 
határozat és ezeket a vetési időket 
be kell tartani, mert csak igy tud­
juk jól kihasználni a nedves talajt 
és a napfényes tavaszi napokat.

Most van az ideje a vöröshere és 
lucerna vetésének, az ütemterv sze­
rint az állami gazdaságokban és 
termelőcsoportoknál március 31-ig 
kell elvetni A cukorrépa vetési ha­
tárideje állami gazdaságokban áp­
rilis 10., termelőcsoportoknál és a magot.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mér 
sékelt északnyugati, északi szél 
felhőátvonulások valószínűleg 
csapadék nélkül. Többfclé 
gyenge éjszakai fagy. A nap-

egyéni gazdálkodóknál április 15. A 
napraforgó vetési határideje április 
10. úgy a szocialista szektoroknál, 
mint a magángazdaságokban. A 
burgonya vetési határideje állami 
gazdaságokban április 20, termelő- 
csoportoknál és egyéni gazdaságok­
ban április 30.

A vetéssel jó lesz igyekezni, mert 
hamarosan beköszönt az esős idő és 
igen nagy előnyt jelent, ha a lan­
gyos tavaszi eső már a földben éri

megbeszélésére a szombat délalán 6 nalj hőmérséklet nlio1 vóllnvilr órakor tartandó előadói értelcezle- pdU n°mcrseKiet alig változik,
tét megtartjuk és feltétlenül jelenjen 
meg minden szemináriumvezető elv­
társ. Az ismétléshez a következő iro­
dalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Má­
tyás: A népi demokrácia néhány 
problémájáról (Olvasókönyv If. kö­
tet, 526. oldal). 2. Részlet Rákosi
elvtársnak Pártunk feladata! című kiiAlnlt kÁt hnlri fnlrlinn tcszédébői (Olvasókönyv ii. kötet. K1Jei01t két hold loidjen 
576—589 ). 3 Rákosi elvtársnak a Köz­
ponti Vezetőség 1950 február 10-i ülő 
són elmondott beszéde.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Az öthónapos iskola színvonalán ta 
nuló középkáderek konferenciáját 
április 3-án, hétfőn reggel 8 órakor 
tartjuk a Megyei Fártoktatók Házá­
ban.

A háromhónapos színvonalon ta­
nuló középkáderek tankör összejöve­
tele április 5-én reggel 8 órakor lesz 

Megyei Fártoktatók Házában.
Megyei Pártoktatók Háza 

közleményei:
Március 31-én, pénteken délután 

órakor a Megyei Pártoktatók Házá 
ban előadást tar«. Fazekas Jenő elv­
társ, megyei kádertitkár „A kommu­
nista éberség“ címmel. A debreceni 
pártszervezetek vezetőségi tagjai 
alapfokú cs haladó szemináriumve 
zetök vegyenek részt az előadáson

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Csütörtökön este fél 8: Tamás bá­
tya kunyhója — Ady-bévlet

Csütörtökön délután fél 4: Tamás 
bátya kunyhója — Úttörő előadás

Pénteken délután fél 4: Tamás bá­
tya kunyhója — Úttörő előadás.

Pénteken este fél 8: Tamás bátya 
kunyhója — Gorkij-bélr. és P. szelv.

„Tamás bátya kunyhója“, az idény 
kimagasló színpadi sikere van egész 
héten a színház műsorán, a bemuta­
tó pompás szereposztásában.

Előkészületben Offenbach: Gerol- 
steini nagyhercegnő c. nagyoperettje.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy 
a nézőtérre csak a megfelelő bélyeg­
gel érvényesített bérletjeggyel lehet 
belépni.

ÁPRILIS 4-EN ELEDELT ÁD HÁGÁRÓL 
A KOMÁDI KENDERGYÁR

A Komódi Kcndergyór a sebes 
Körös partján épült fel, hosszú 
évekkel ezelőtt. A telep építkezése, 
a Körös folyásával ellenkezőleg ke­
let leié haladt, mintegy ezer méter 
hosszúságban.

Hosszú sorokat alkotva húzód­
nak a kender-asztagok. De maga a 
gyár csak volt gyár, mert öt évvel 
ezelőtt' a menekülő német horda 
rajta töltötte ki bosszúját és gyúj­
tó aknákkal leegette.
„Ezt hagyták a fasiszták..,“

Az ágyúk dörejét felváltotta a 
szovjet tankok diadalmas dübör­
gése. Az ellenséget űzték egyre 
tovább. Éjszaka volt. A telep la­
kói előbujlak a házakból. Siralmas 
látvány tárult eléjük: az épületek - 
bői méteres lángnyelvek szöktek 
az ég felé, a gépek olvadozlak a 
tűzben s 38 kazal kender égett, 
egyszerre. A sötét tájat ijesztően 
világította meg a lobogó tűz.

Hajnalodott. A tűz kialudt, csak 
az üszkös falak maradtak meg. Az 
ég alja vöröslőit, de már nem a 
tűztök Felkelt a nap.

Az országban megindu't az élet. 
Eltűntek a romok, gyárak épültek 
újjá és a Körös két partját is új 
híd kötötte össze. S mindenben, 
ami újjászületett, erősödött, ott ér­
zett a Szovjetunió és a Kommunis­

ta Párt éifelö ereje. A kendergyári 
tciepen is új élet kezdődött. Az 
üszkös falakra mészfeliratok kerül­
tek, az egyik, az újkeletübbek kö­
zűi így hangzik: „Ezt hagyták a 
fasiszták örökbe, felépítjük az öt­
éves tervben’’.
, Megalakul közben a Komódi 

Kendergyárban is a Kommunista 
Párt szervezete. Életképes párt- 
szervezet fejlődött ki. A szerve­
zetnek kultúrterme, könyvtára, rá­
diója és — sakkja is van már.

Keszöntve a Felszabadulást
Azok a dolgozók, akik ezelőtt 

csak robotemberek voltak, ma már 
könyveket, újságot olvasnak és 
sakkoznak.

— Valastyán elvtárssal ketten 
tudtunk sakkozni, mi tanítottuk 
meg az elvtársakat is — mondja 
Szőts Sándor elvtárs kendergyári 
pártlitkár.

De nemcsak olvasnak és sa.kkoz-

Majer-rendszerü kiégett gőzgépet 
és a_ Schtisbein ,,gőzkazánt üzemké­
pessé tesszük a víz- és gőzvezető 
hálózatokkal együtt — mondotta 
Budák Imre elvtárs, vezetőgépész.

Egy április 4-i felajánlással 
már _ el is készültünk — veti közbe 
Czirják János lakatossegéd. — 100 
kazánrostélyt készítettünk el ócs­
ka vasból, ezzel 1000 forintot ta­
karítottunk meg.

— A transzmissziókat is felsze­
reltük az újonnan felépített gép­
házba. Azért szóltam, mert ezt ki 
hagytad — csatolja hozzá Szabó 
Sándor kovácssegéd.

A sok kiégett gép felújítása 
mind az „üzemesekre” vár még. 
Togye János, Csókás Kálmán, Pa- 
rubcsánszki Imre és Szimilkó Sán-. 
dór elvtársak 1944-re emlékezve 
most mégjobban belefekszenek a 
munkába.

A gyártelep dolgozói egy meg-

Hajdimánáson egy kulákasz- 
szony, Molnár Balázsné szüle­
tett Fazekas Mária szabotálta 
a dohánytermesztést és kije­
lentette, hogy nem hajlandó a

do­
hányt termelni. A szabotáló 
kulákasszony ellen megindult 
az eljárás.

Feketén vágta le a borjút
Ütő Lajos, Debrecen, Arany 
János-utca 50. szám alatti la­
kos ,de már nem volt ideje a 
húst értékesíteni, mert a rend­
őrség nyomozói tetten érték. 
A húst elkobozták és a fekete­
vágó ellen megindult az eljá­
rás.

Két nyíregyházi lakos került 
szerdán délelőtt a debreceni 
bíróság elé. K. Szabó József és 
Bukovszky József 1944-ben 
Nyíregyháza közelében az 
egyik tanyán rejtőzködő mun­
kaszolgálatosokat átadták a 
rendőrségnek. Népellenes bűn­
tett miatt 8—8 hónapi börtön­
re ítélte őket a bíróság.

Mikepércsen szabotálta ta­
valy a mélyszántást, a beszol­
gáltatást Nagy András kuiák. 
A kártevő kukkot nem tudták 
bíróság elé állítani, mert meg­
szökött. Elrendelték országos 
körözését. Azok, akik hollété­
ről tudnak, jelentsék a rendőr­
ségnek.

Az államosított dr. Bállá 
Gerő asztalosiizcm dolgozói is 
munkafelajánlással ünnepelik 
április 4-ét. Vállalták, hogy az 
eddig teljesített 120 százalékot 
150 százalékra emelik és ezt 
állandóan fokozni fogják. Ez­
zel akarják hálájukat kifejezni 
a nagy Szovjetunió és Sztálin 
elvtárs iránt.

! A Vendéglátóipari Dolgozók 
Szakszervezete vasárnap kuk 
túrelőadást rendezett, amelyen 
Nemes János, a „Szabadság“- 
étterem vezetője mondott poli­
tikai beszámolót. Az előadáson 
nagyszámú közönség vett részt 

A Debreceni Városi Dalegy­
let 31-én 6 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését a városhá­
zán. Ezen a közgyűlésen elő­
terjesztést tesznek, hogy a dal­
egylet címét Debreceni Közal­
kalmazottak Központi Kórusa 
címre változtassák át. A. köz­
gyűlést, ha -6 órakor nem tud­
ják megtartani, akkor 7 órakor 
tartják meg, a megjelentek szá­
mára való tekintet nélkül.

A Tenyészállatforgalmi NV
március hó 31-én délelőtt fél 
10 órakor Derecskén, délután 
4 órakor Hajdúhadhá.zon és 
április hó 1-én délelőtt 9 óra­
kor ugyancsak Hajdúhadházon 
a vásártéren kancavásárt ren­
dez. Felvásárlásra kerülnek jó- 
minőségű, tenyésztésre alkal­
mas és kifogástalan hámos 
kancák, még pedig: melegvé- 
rűek 3—10 éves korig. Az el­
adók a vásárhelyre irányított 
marhalevelet, továbbá ló kg. 
szénát és 5 kg. szalmát vigye­
nek magukkal.

A Petőfi Sándor ált. iskola
Szülői Munkaközössége jól si­
került műsoros estet rendezett. 
Szereplők a szülők és pedagó­
gusok voltak.

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy

Erdei Mihály
79 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a köztemető 
díszravatalozó terméből, 
gyászolják: szerető gyer­
mekei, unokái, menyei, ná­
szai, sógorai, sógornői és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Eötvös-u. eo.
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nak _az elvtársak,_ hanem dolgoznak lepetést tartogatnak meg április
IS Hm if n 7 innrvnoránx? A-7 iÍ7am. T-T r,«..*»11-»,— ——: 1___ __is. Epiil az iparvágány. Az üzem 
fenntartó lakatosok, gépészek és 
kovácsok az ócska vas közt tur­
kálnak és ami még használható, azt 
nyomban elkészítik. A kiégett gé­
peket megjavítják. Most április 4-e> 
ünnepére készülnek. Nagy feladat 
előtt álinak.

— VáJaltuk, hogy a 45 lóerős

4-re. Hajnalban, amikor a nap __ 
első vörös sugarait hinti szét a zöl- 
diiiő Körös-parton, meg fog szólal­
ni a Kendergyár öt év óta néma 
kürtje, hogy hirdesse a telep dol­
gozóinak kemény munkáját, hogy 
bejelentse: hamarosan újra megin­
dul a munka... s hogy köszöntse 
a felszabadulást!
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Azon leszek, hogy kezigazgatíásaiiik még 
közelebb kerüljön a dolgozé néphez

mondotta beiktatásán Balogh Endre polgármester elvtárs
pebrepen város törvényhatósági 

bizottsága tegnap délelőtt rendki- 
,^ji közgyűlés keretében iktatta be 
polgármesteri állásába Balogh End­
re elvtárs. vagongyári munkást. A 
beiktatáson megjelent í. V. Szedich 
elvtárs, a Szovjetunió debreceni 
konzulja, akit a tagok meleg ün­
neplésben részesítettek. Ott ültek a

récén sztahánovistái. élmunkásai, 
kiváló munkásai is.

Balogh elvtársat elsőnek a város 
dolgozó népe nevében Dusícza Fe­
renc h. polgármester üdvözölte. 
Hangoztatta, hogy az új polgármes­
ter személyében a Magyar Dolgo­
zók Pártja kipróbált, becsületes

széksorokban a munka hősei, Deb. harcosát állította e felelős posztra.

A székfoglaló beszéd
Balogh Endre elvtárs, Debrecen 

,tj polgármestere székfoglaló beszé­
dének elején visszapillantást vetett 
a múltra, mikor az uralkodó osz­
tály rákényszerítette a köztisztvise­
lőket, hogy annak a néhány száz­
nak ás ezernek az érdekeit képvi­
seljék. akik rabságban tartották ezer 
éven keresztül a magyar dolgozó 
népet.

— 1945-ben azonban gyökeresen 
megváltozott a helyzet s a néhány 
száz. a néhány ezer helyére, száz­
ezrek, milliók uralma került, a vi­
lág munkásosztályainak nevelője, 
a Szovjetunió Kommunista (bolse­
vik) Pártja által nevelt hős Szovjet 
Hadsereg jóvoltából. (A közgyűlés 
tagjai ekkor felállva hosszan éltet­
ték a Szovjetuniót, a Pártot, a 
Szovjet Hadsereget és a nagy Sztá­
lint!)

— Ha felszabadult népünk — foly­
tatta Balogh elvtárs — egyetlen 
téglát is letesz a szocializmus épü­
letébe- egy pillanatra sem felejtheti 
el, hogy az a tégla a szovjet nép 
által hozott áldozat nyomán vál­
hatott építőanyaggá. Dolgozó né­
pünknek tehát feladata, hogy fel­
szabadítónk, a nagy Szovjetunió 
iránt még jobban elmélyítse háláját 
és szsretetét. Ezt csak úgy teljesít­
hetjük. ha a harcban és munkában 
megedzett Pártunkra támaszkodva, 
vezérünk és tanítóink, Rákosi Má­
tyás (Éljen Rákosi! — visszhangzik 
hosszú időn keresztül a közgyűlési
-remben.) útmutatásai szerint 

helytállunk a termelés frontján, 
e icren és következetesen harcolunk 
■’z osztályellenség sorainkban még 
negbúvó ügynökei ellen. El kell 
sajátítani az újat, a fejlődőt, nyo­
mában kell haladnunk a sztaháno- 
vistáinknak, emelni kell elméleti és 
szakmai tudásunkat, s társadalmi, 
gazdasági és politikai életünk min­
den területén ki kell javítanunk a 
hibákat, hiányosságokat, melyekre 
Rákosi elvtárs hívta fel figyelmün­
ket. Ez az én programom is!

— Azon leszek- hogy közigazgatá­
sunk még közelebb kerüljön dolgo­
zó népünkhöz, egyszóval a gyakor­
lati é ethez. Közigazgatásunk ugyan 
már nem a régi, új szellem, új fe- 
gyetem. új ügyintézés jellemzi és j 
ezen a megkezdett úton kell tovább j 
haladnunk, de sokkal következete- 1 
sebben, több, belső meggyőződésből' 
fakadó áldozatvállalással, hogy ed­
digi eredményeink megszilárdulja­
nak és újabb, még hatalmasabb 
eredményeket érhessünk el ezen a 
területen.

Végül Balogh elvtárs hangoztatta, 
hogy munkájával segíteni fogja a 
társadalmasított- szocialista úton 
haladó üzemeket, a mezőgazdaság 
szocialista jellegű szektorait és 
Debrecen demokratikusan dolgozó 
népét.

A polgármester elvtárs beszédét 
nagy tapssal fogadták, majd a bel­
ügyminiszter képviseletében Tatár 
Kiss Lajos elvtárs köszöntötte Ba­
logh Endrét.

— Nagy feladatok hárulnak a jö­
vőben a közigazgatásra s ebben a 
munkában legyen a közigazgatás is 
fegyver a dolgozó nép kezében — 
mondotta Tatár Kiss elvtárs — 
majd a bürokrácia elleni küzdelem 
fontosságára hívta fel a város új 
polgármesterének figyelmét.

Péter János 
református püspök 

üdvözlő szavai
Ezután Péter János református 

püspök egyháza nevében üdvözölte 
Balogh elvtársat

Polgármester Or!
— Annak a református egyháznak 

a ««viselőiéként szólalok lel.

amely a magyar népi demokráciát 
nemcsak elismeri, hanem meg is be­
csüli és őszintén szereti, mert ben­
ne a dolgozó nép javát látja. Nép- 
köztársaságunk fejlődése, a szocia­
lizmus alapjainak további építése 
még szilárdabbá teszi a béke és a 
biztonság ügyét, minden becsületes 
ember vágyának teljesülését.

— Polgármester Űr népi demo­
kráciánknak, a dolgozó nép javá­
nak, a béke ügyének kipróbált 
munkása. Üj munkakörében mind 
egyházkerületem, mind a magam 
nevében szeretettel és bizalommal 
köszöntőm Polgármester Urat, Deb­
recen dolgozó társadalmának nagy 
felelősségű, első munkását Kívá­
nom, hogy működése eredménye­
ként győzelmesen haladjon előre az 
ötéves terv debreceni részlettervé­
nek megvalósítása. Kívánom, hogy lés.

sikerrel teremthesse meg a demo 
kratikus erők érvényesülése állal 
azokat a feltételeket, amelyek mel­
lett Debrecen a Magyar Népköz­
társaságnak még virágzóbb városá­
vá lesz. Kívánom, hogy szerezzen 
sok személyes örömet Polgármes­
ter Ürnak Debrecen fejlődő és bol­
dog élete.

— Ennek a bizalmamnak és re­
ményemnek is kifejezést adva, kí­
vánok Polgármester Ürnak és Pol­
gármester Űr munkáján keresztül 
Debrecen városa dolgozó társadal­
mának sok sikert és békés boldog­
ságot.

Bartha János (Független Kis­
gazda Párt). Kecskés János (Nem­
zeti Paraszt Párt) üdvözlése után 
Pinczés András elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pártja nevében a Párt 
segítségéről és támogatásáról bizto­
sította Balogh elvtársat.

— Ötéves tervünk sikeres végre­
hajtása .most a legfontosabb fel­
adatunk s Balogh elvtárs használja 
fel a polgármesteri széket arra, 
hogy minden rendelkezésre álló 
eszközzel segítse elő az ötéves terv 
végrehajtását és a szocializmus épí­
tését — mondotta Pinczés elvtárs.

Balogh Endre elvtárs zárószávai­
val ért véget a rendkívüli közgyű-

VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS
KÉRDÉSEI

A pártbizalmiak és népnevelők 
segítsége nélkülözhetetlen a veze­
tőség újjáválasztásában. Azt, hogy 
milyen volt a népnevelői és bizalmi 
munka, minden esetben megmutat­
ja magának a taggyűlésnek a lefo­
lyása. A körösszakáli TSZCS-ben 
a taggyíí'és úgy zajlott le, mintha 
üzemi ülés lett volna, az elvtársak 
megvitatták a TSZCS ügyét, de 
alig beszéltek a pártszervezet mun­
kájáról. De nem beszéltek sem a 
vezetőség, sem a saját hibájukról 
sem. Ez mind azt mutatja, hogy a 
taggyűlés nem volt jól előkészítve, 
hogy a népnevelők és bizalmiak 
nem vitték le kellő mértékben a 
tagsághoz a vezetőség újjáválasz- 
tásának nagy jelentőségét.

*
Több helyen, így a Bútorgyárban 

is, a taggyűléseken az elvtársak

azok felé, akiket meg akartak vá­
lasztani, nem fordultak kritikával. 
Tévesen azt gondolták, hogy akit 
megbírálnak, már nem is lehet ve­
zetőségi tag.

Ez helytelen. Lehet valakit bírál­
ni eivtársias, segítő kritikával, hogy 
leküzd je hibáit. Lehet valakit bírál­
ni és megválasztani is. A fontos 
csak az, hogy olyanok kerüljenek 
be a vezetőségbe, akik a pártszer­
vezetben a legjobbak, akik kitűn­
nek úgy a párt-, mint a szakmun­
kában. Ha ezeknek az elvtársak­
nak is van hibájuk — nem olyan 
hibát értünk, amelyek méltatlanná 
teszik őket a vezetésre, azonban 
mégis hibák, — a tagságnak köte­
lessége ezeket feltárni, segítségére 
sietni, hogy a hibát feltárása után 
kijavíthassa.

9 megyei Micsurin kertet ben 
parasztiiatalság mutatja az utat 

a fejlett mezőgazdaság felé
A parasztiiatalság részére lehe­

tővé tette Pártunk, hogy a Micsm 
rin-kertekben, melyek bemutató 
kertek, gyakorlati munkával bizo­
nyítsák be dolgozó parasztságunk­
nak, hogy a gabona és tengeri ter­
melése mellett még igen sok, nagy

«hol Pártunk útmutatása érvényesül
az üzemi bizottságok munkáiéban

- és ahol nem
B3SSÓ László, SzOV megyei titkárirta

A Debreceni Járműjavító N. V. üzemi bizott­
sága Pártunk Központi Vezetősége határozatát, 
Pártunk megyebizottsága elvtársi segítségét és út­
mutatását magáévá tette és ez a szocialista mun­
ka verseny frontján, mint komoly eredmény jelent­
kezik is.

Az április 4-1 felajánlási mozgalomban az üzemi 
bizottság tú'ságosan mechanikusan kezelte a kér­
dést. A Párt megyebizottságának határozatai alap­
ján és a Szaktanács segítsége folytán a.z üzemi 
bizottság jó munkát végzett, mert túlhaladták már 
a sztálini műszak eredményét az április 4-i felaján­
lási mozgalom eredményéi. Amíg 1949 decemberé­
ben 105 brigád dolgozott a Járműjavító N. V. terü­
letén. addig ma 244 brigád áj egymással szemben 
a szocialista verseny frontján, ami több, mint meg­
kétszereződését jelenti a brigádmozgalom fejlődé­
sének.

De hasonló a helyzet az egyéni versenyzők vo­
nalán is, ahol szintén a decemberi 160 egyéni ver­
senyzővel szemben ma 380 egyéni versenyző har­
col a szocialista verseny kiszélesítéséért. Mind a 
brigád, mind az egyéni verseny kiszé'esedése nem­
zetgazdaságunk számára is#1 jelentős értékmegtaka­
rítást jelent.

A sztálini műszak felajánlása idején a felaján­
lások értéke 108.000 forint volt, az április 4-i fel­
ajánlási mozgalomban 314.343 forint értéket tesz 
ki. Mindezek a szép eredmények azonban nem te­
hetik az üzemi bizottságot elbizakodottá, mert a 
Járműjavító N. V. területén még sok tennivaló van.

Az' ötéves terv sikeres végrehajtásához nem­
csak a fizikai dolgozók versenymozgalmának ki- 
szélesítése az egyediig fontos tényező,. hanem . a 
műszaki értelmiség, szorosabb összefogása a fizi­
kai dolgozókkal. .

A versenymozgalomban való aktív részvételük 
az, ami a mozgalmat teljesebbé és eredményesebbe 
teheti. Ezen a területen lemaradás tapasztalható, 
mert amíg a fizikai dolgozók 78 százaléka aktívan 
részt vesz, addig a műszaki értelmiségnek a bekap­
csolódása csak 45 százalékos-a versenymozgalomba.

Másik hiba az, hogy a dolgozók nagyrésze 
uayan teljesítménybérben dolgozik, azonban a te­
jes! tmény bérben foglalkoztatottak 25 száza éka. van 
egyéni teljesítményben fizetve és ez az üzemi bi­
zottság termelésfelelősének részbeni hibájának tud­
ható* be, amelyet eddig vallott „az egyéni teljesít­
mény bevezetése gátolná a termelékenység növe­
lését’’. .

A Szovjetunió tapasztalatai azonban mast. mu­
tatnak számunkra. Azt, hogy brigádon belül is le­
gyen egyéni verseny és a versenyben résztvevők 
teljesítményük és tudásukhoz mérten részesülje­
nek a jövedelemből, mert ez biztosítja az állandóan 
felfelé ívelő fejlődésünk útját.

Tudjuk, a Vagongyár munkajellege sokszor 
változik, de ez annál inkább kell, hogy serkentse az 
üzemi bizottság munkáját a jövőben is a nagyobb 
szervezettségre. Az eddigi eredmények biztatok 
mert az üzemi bizottság Pártunk útmutatása »ap­
ján a bírálat és önbirálat alapján végzi munkáim, 
a hibákat tisztán látják s igyekeznek azt. mieoeo 
kiküszöbölni, amit az eddigi gyors eredmények is 
bizonyítanak.

A másik vállalat, ahol az üzemi bizottság Par­
tunk segítségét, a Szovjetunió kipróbált és bevált 
tapasztalatait nem teszi magáévá, a Magasépítési 
N. V. üzemi bizottsága.

A felajánlási mozgalmat túlságosan mechaniku­
san és mindennapi szürke feladatnak tekintették és 
azok az eredmények, amit ezitláig elértek, nem az 
üzemi bizottság jó munkájának tulajdonítható, ha­
nem azoknak a szervezett munkásoknak, akik mar 
a sztálini felajánlási mozgalomban is eredményesen 
resztvettek. Például az iparkamarai építkezésnél 
ellenőrzésünk során megkérdeztük az üzemi bizott­
ságot, hogy az iparkamarai építkezéseknél a dolgo­
zók hány százaléka áll szocialista munkaverseny­
ben, Illetve hányán tettek felajánlást április 4-re?

Az üzemi bizottság azt válaszolta, hogy ezen a 
munkahelyen nincs felajánlás, mert csak egy anyag­
felvonó van, ami akadályozza a munkát, mivel nehe­
zen tudják az anyagot felszállítani.

Ellenőrzésünk során megállapítottuk, hogy igenis 
van felajánlás, sőt nem is kicsi, a dolgozók 80—90 
százaléka tett már felajánlást ezen a munkaterü­
leten.

Ez a példa bizonyítja, hogy nem, hogy jo politi­
kai nevelőmiinkát végezne az üzemi bizottság a 
munkaterületen, hanem még azzal sincs tisztában, 
hogy az öntudatos szervezett munkások közül há­
nyán tettek felajánlást a különböző munkahelyeken?

Komoly hiba, ami szintén az üzemi bizottság 
hiányos, rossz politikai munkájának köszönhető, 
hogy míg a sztálini műszakban 14 sztahánovist.a 
1080—4000 százalék között teljesített és vett részt 
a felajánlási mozgalomban, addig a sztahanovisták 
közül jelenleg csak három tett felajánlást és a hét 
élmunkásból ugyancsak három. Igaz az, hogy a 
munkálatok nagyobb része jelenleg a Magasépítési 
N. V.-nél befejezés jellegűek és ez a munkásoknál 
nagyrészben gátolja a konkrétjellegü felajánlás 
kifejlődését, azonban az üzemi bizottság ha lelki- 
ismeretes, jó munkát végzett volna, rá kellett volna 
világítania arra, ami a Magasépítési N. V. legdön­
tőbb feladata: az önköltségcsökkentésre. A dolgo­
zók, műszaki és technikai értelmiségek felajánlá­
sokat tettek volna ezen a téren, annál is Inkább, mi­
vel a debreceni Magasépítési N. V.-nél a miniszter- 
tanács által meghatározott 8 százalékos önköltség- 
csökkentés helyett mindössze 1.66 százalékos ön­
költségcsökkentést értek el.

De az üzemi bizottság rossz munkája megmu­
tatkozik a műszaki dolgozók felajánlása területen 
is, mert csak a műszaki dolgozók egyhatoda tett 
felajánlást, pedig éppen a Magasépítési N. V. terü­
lete az, ahol a műszaki dolgozók szoros kapcsolata 
a fizikai dolgozókkal igen eredményes munkát tud 
létrehozni, hogyha azt Pártunk, Sztálin elvtárs út­
mutatása és tanítása alapján alkalmazzuk.

Például nincs jól kiépítve a Magasépítési N. V. 
és tervező intézetek között a kapcsolat, ennek ered­
ménye az, hbgy a terveken állandóan menetközben 
kell változtatni.

A Magasépítési N. V. példája mutatja azt, hogy 
ahol Pártunk tanítása, útmutatása, a Szovjetúmo 
tapasztalatai, a dolgozókkal nincs átpolitizálva, is­
mertetve, ott szocialista versenvmozgalom nem 
fejlődik, hanem visszaesik.

jövedelmet jelentő növcnyféleséget 
lehet termelni. Üj munkamódsze­
rekkel termelhetnek és íőieg az 
ipari növények termelésének bemu­
tatásával tudják felvilágosítani a 
falvak dolgozó parasztságát a me­
zőgazdasági termelés új irányai­
ról.

A világ legfejlettebb mezőgaz­
daságának, o Szovjetunió me­
zőgazdaságiinak tapasztalatait 
ezek a Micsurin-kcrtek, a pa­
rasztfiatalság jó munkáján ke­
resztül közelebb viszik dolgozó 

parasztságunkhoz.
Tavaly a Hajdúságban 1! Micsu- 
rin-kert alakult. A legjobban a_szo- 
bosziai Micsurin-kert szerveződött 
meg. Az EPOSZ fiataljai közös 
munkával mtive’ték meg a várostól 
kapott 5 hold fő det. Ez évben már 
fokozottabban indul meg a munka, 
a Micsurin-kertekben. Az ország 
területén 317 Micsurin-kert műkö­
dik. A jó eredmények következté­
ben kormányzatunk megnyitotta a 
Bemutató Kertvezetői Tanfolyamot, 
melyen a Micsurin-kcrtek vezetői 
megismerkedtek a szovjet, .mező- 
gazdaság vívmányaival, növény- és 
állattenyésztési módszereivel a mi- 
csurini biológiával, melynek alkal­
mazásával kikényszerítik a termé­
szettől a legjobb eredményeket.

A földművelésügyi minisztérium 
támogatása mellett a népművelési 
minisztérium is támogatja a Mi- 
csurin-kertekben önkéntes munká­
val do'gozó paraszlfiatalságot és

könyvtárakat küld, hogy ezzel 
elősegítse a dolgozó parasztság 
szakmai és kulturális színvo­

nalának emelését.
A megyei Micsurin-kertek alapo­
san kidolgozott vetési terv alapján 
dolgoznak, a tervek kido'gozását a 
Mezőgazdasági Tudományos Köz­
pont irányította. A kertekben fő­
leg olyan hasznos növények ter­
melését kezdik meg, melyeket 
azon a környéken nem termelnek, 
így lesznek a Micsurin-kertek be­
mutató kertek.

A ladányiak ágas búzát is vet­
nek, melynek 15-ször annyi a 
termése, mint a mi búzánknak.

A nánásiak gyapotot vetnek kert­
jükben.

Jó munkával, jó példával a Mi­
csurin-kertek igy járulnak hozzá 
megyénkben a fa'u szocialista át­
építéséhez és megmutatják az utat 
a fejlett mezőgazdaság, a boldo­
gabb élet felé.

-OQO---------

SZÉLMEGHAJTÁS OS 
VILLANYTELEP 

KAZAHSZTÁNBAN
A dzsambuli terület „Talap- 

ker“-kolhoza első szélmeghajtá- 
sos villanytelepét működésbe 
hozták. — A gépberendezést 
Alma-Ata gyárai készítettéit, A 
villanytelep már az első na­
pokban kitűnő munkát fejteit 

A kolhozparasztok házaibanki
felgyulladtak Iljics Iámnál. —



6
f?50 MÁRCIUS M, CSÜTÖRTÖK

SßßMT
Hz Újpest kapta a kél pántot!

SzaEayt két hétre eltiltották
Tegnap este hirdetett Denhoff Ernő egyeshíró ítéletet a félbe­

szakadt D. Lokomotív—Újpest mérkőzés ügyében Számos tanú ki­
hallgatása után megállapították: a debreceni játékosok sportsze­
rűtlensége miatt szakadt félbe az összecsapás, s ezért a találkozó 
két pontját 0:0 gólaránnyal az Újpest javára írták.

Szalayt, a mérkőzésen kiállít ott debreceni játéaost két hétre 
eltiltották, míg Csárdást ős Nagy M.-et megdorgálták. De szigorú 
dorgálásban részesült Szilágyi Dezső szakosztályvezető is.

A D. Lokomotívot kötelezték arra, hogy a soronkövetkező há- 
f°m itthoni mérkőzésére szövetségi ellenőrt kérjen.

A D. Lokomotív az ítéletet megfellebbezte.

Nagyszabású sportműsor április 4-én
Három váltó-, motoros verseny, Felszabadulási Kupa döntő, 

kerékpáros viadal teszi változatossá a programot

lelkesedéssel ünnepli meg felszaba­
dulásunk ötödik évfordulóját, ápri­
lis 4-ét. E napra Debrecen sportolói 
nagyszabású sportműsort állítottak 
össze, hogy ezzel is kifejezzék hálá­
jukat, szeretetüket, s hűségüket a 
nagy Szovjetunió iránt.

Debrecenben délelőtt a nagy ün­
nepséget megelőzően váltófutás lesz. 
Ezt három útvonalon bonyolítják le. 
A nők a nagyállomás előtti szovjet 
emlékműtől, a férfiak a Nagyerdő-

Közeleg az IvIHK nevezési zárlata, 
6 az eddig befutott eredményekből 
megállapíthatjuk, hogy a szovjet 
GTO-mozgalom nyomán elindított 
tömegsport mozgalom második éve is 
— annak ellenére, hogy jelentősen 
emelték a próbaszinteket — kitű­
nően sikerült, s a nevezések felül­
múlják az elmúlt esztendőben elért 
jelentkezéseket is.

Debrecen és Hajdű-Bihar megye az 
utóbbi napokban javított eredmé­
nyén Több üzemben, tömegszerve­
zetben és községben azonban még 
a nevezések terén lanyhulás mutat­
kozik, míg számos sportíelelős nem 
•juttatta el a megyei MHK-bizottságr- 
hoz a már kitöltött jelentkezési íve­
ket. így pontos képet nem alkotha­
tunk az MHK nevezések jelenlegi ál­
lásáról.

A sportfelügyelőségre befutott je­
lentések szerint Debrecenben és 
Hajdű-Bihar megyében eddig 10 473 
személy jelentkezett az MHK-ra, de 
ezenkívül a Rendőrségen 750-en, a 
vasutas dolgozók közül 1378-an, a 
postánál 225-en, az egyetemen 600 an,

következő volt: 1. Hajdúnánás, 2. D. 
Járómű javító NV, **

B. Honvéd SE és o OSzEE epsiümÉ nemesek 
szintből! js ieíenléséie, hanem politikai tartalma is van

— írja levelében Ménes János elvtárs
Ismeretes, hogy az elmúlt heten 

Debrecen és Ha.idú megye sportolói­
nak és sportvezetőinek nevében Tú­
rós Károly elvtárs, megyei sportfei- 
ügyelő és Gyulaházi Jenő, a KI.,ASZ 
ügyvezető elnöke eljuttatták Ménes 
János elvtárshoz a város sportolói­
nak ajándékát. Ménes elvtárs Toros

VÍG moziban 4 6, 8, 
APOLLO-ban fél 5, fél 

fél 9 órakor! 
MÓRICZ ZSIGMOND 

regénye nyomán készült 
új magyar film:

Még két nap áll a sportfelelősök 
rendelkezésére. A lemaradt községek 
még javíthatnak eredményeiken, 
hogy április 1-én, a nevezések le­
zárásakor Hajdú-Bihar megye és 
Debrecen országos viszonylatban is 
az első helyen álljon a versenyben. 
Ha ezt sikerül megvalósítani, úgy a 
sportfelelősök jó munkát végeznek, 
s dicséretet érdemelnek.

elvtárshoz írott levelében köszönte 
meg a sportolók kedvességét. A le­
velet egyébként az alábbiakban kö­
zöljük:

ÚRI MURI
Főszereplők: Mészáros Ági, 
Szörényi Éva, Deák Sán­
dor, Rajnay Gábor, I,lakai 
Margit.

METEOR:

4 órától folytatólagos elő­
adások 1 és 2 forintos elő­

adásokban:

BÉKE KÖVETŐI 
PUSKIN-ÜNNEPSÍ 
HANGYA PETI 
GYILKOS HANG 
FUTÖHOMOK

„Kedves Tőröc elvtársi
A hajdúmegyei sportolók és sport­

vezetők hozzám juttatott gyönyürű 
ajándékáért hálás köszönetét mon­
dok cs kérem Ont, hogy szíveskedjék 
ezt úgy a KLASZ, mént a többi sport- 
szövetségek felé tolmácsolni.

Mondanom sem kell, hegy tevé­
kenységemet eddig is a sport iránti 
szeretet irányította, A város*1 ál való 
eltávozásommal sem szűnt meg ér­
deklődjem Hajdú megye és Debre­
cen sportja iránt. Éppen ezért külö­
nös örömmel hallottam hogy egye­
sületem, a Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület — melybe 25 eszten­
dővel ezelőtt ifjúmunkásként léptem 
be — a honvédség sportolóival fuzio­
nált.

A-menr.yire irtóztunk mi, munkás- 
sportolók a fúziók gondolatától két és 
fél évtizeden át, annyira örvendünk 
most mert tudóulc. hogy ennek az 
egyesülésnek nemcsak " szimbólikus 
jelentősége, hanem politikai tartalma 
is van.

A munkásokból és dolgozó parasz­
tokból. haladó értelmiségiekből álló 
néphadseregünk ölelte 'magához a 
Debreceni Munkás Testedző Egyesü­
letet, tehát testvér testvérre talált.

Bízom benne, hogy ez az egyesülés 
a munkásfiatalság sportolási lehető­
ségeit még szélesebb körben kiter­
jeszti és a tömegsport kultiválásán 
keresztül módot, ad újabb és újabb 
tehetségek kibontakozására.

Befejezésül arra kérem önöket, 
hogy Pártunk sportpolitikájához hí­
ven segítsék és erősítsék mint veze­
tők Hajdú megye és Debrecen váro­
sának sportéletét.

Budapest. 1950 március SS.
Ménes János."

ITT A JÁTÉKVEZETŐ- 
KÜLDÉS !

Dolgozó népünk soha nem látott bői, míg az, úttörők a Kossuth-utcai

NB I.: Soroksár—Csepel: Kiss.
NB II.: Ceglédi VSK—K. Lombik: 

Veress. — D. Honvéd SE—Ózd part­
jelzők: Takács és Ekli.

NB III.: Karcag—Bcsabai Agyag­
ipar: Czabán (Regényi).

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív 
II.—Biharnagybajomi MASZOLAJ, 
Diószegi-úti pálya, 1 óra: Gutfreund 
(Lovas, Jania). — Hajdúdorog—Sár­
rétudvari, 4 óra: dr. Csaba (Sóvágó). 
— Derecske—Büdszentmihály, fél 10 
óra: Orosz (Bachsütz). — Hajdúbö­
szörmény—D. Villanygyár: Ftilep
(Domán). — D. Fások—Balmazújvá­
ros, Bartók Béla-úti pálya, 11 óra: 
dr. Gyöngyösi (Béllyei, Gelléri).
D. Népbolt Meteor—Polgár, Szobosz- 
lai-úti pálya, 9 óra: Vadas Gy. (Ko- 
vách ö., Kerékgyártó). — Hajdúszo­
boszló—Tiszafüred, fél 3 óra: Sárosi 
(Ludman).

Kerületi II. osztály: Nagykereki—D. 
Meteor, 3 óra: Serszegi. — D. Egye­
tem II.—Nagyiéta, egyetemi pálya, 
10 óra: Horváth I. (Szabó L„ Tas- 
nádi). — Hosszúpályi—D. Honvéd SE 
II.: Horváth K. — Pénzügy—Józsa, 
DTE-pálya, 1 óra: Szöllősi (Tóth F„ 
Szilágyi). — D. Népbolt Meteor II.— 
Hajdúböszörmény II., Szoboszlai-űti 
pálya, 12 óra: Várkoryi (Nagy Z., 
Pelles). — D. Postás II—Hajdúdorog 
II., DKASE-pálya, fél 10 óra: Kapusi 
(dr. Munkácsi, Biró). — Balmazújvá­
ros II.—Hortobágy, fél 5 óra: Pillér.

— Hajdúszovát—Kunmadaras; fél 3 
óra: Kopj ári. — Sárrétudvari II.— 
Nádudvar, 3 óra: Biró F. — Püspök­
ladányi VSK II.—Biharkeresztes: Zá- 
gonyi. — Bnagybajomi MASZOLAJ 
II.—Berettyóújfalui DSE II., fél 5 óra: 
Farkas.

VASÁRNAPRA VIRRADÓ
éjszaka indulnak

A MOTOROSOK!

AZ NB III. 
JELENLEGI ÁLLÁSA

1. Ny. SzDSE 21 17 3 1 72:19 37
2. Pladány ál 15 2 4 47:24 32
3. D. Előre 21 12 2 7 56:49 26
4. D. Postás 21 11 3 7 53:34 25
5. Nagykálló 21 10 4 7 42:41 24
6. Fehérgyarmat 21 9 4 3 35:36 22
7. Mándok 21 9 3 9 30:42 21
8. Nyírbátor 21 9 10 42:31 2)
9. Balkány 21 d 1 31 32:47 in

10. Dohánygyár 21 7 4 30 50:55 18
n. Nyírmada 21 6 6 9 35:46 18
12. Bújfalu 21 7 3 11 39:32 17
13. Hajdúnánás 21 7 3 11 34:39 17
14. Tiszalök 5 6 10 30:44 16
15. Dombrád 21 6 1 14 30:68 13
16. Záhony 21 4 3 14 21:47 11

Itt közöljük, hogy az MLSZ elnök-
sége helyt adott a Záhonyi VSK pa­
naszának. a Nyirmadai FSZSE mér­
kőzés ügyében. Megállapították hogy 
az összecsapás napján Záhony nem 
állt felfüggesztés alatt, így a mérlcö- 
és két pontját a pályán elért ered-

A Magyar Szabadságharcos Szövet- 
se*, debreceni szervezete minőségi ér 
tömeges csillagtúrát rendez. A minő' 
segi versenyzők szombatról vasárnap­
ra virradó éjszaka 0 órakor indulnak 
Debrecenből Szolnok—Cegléd—Buda-
P^t^Győr~Veszprém~S2ékesfehérvnr 
—Budapest útvonalon és a cél a ve- 
csési emlékműnél lesz, melyet a hős 
parlamenterek emlékére emelt a ma- 
gyár nép. A 630 km-es útvonalon \<h 
minőségi motoros vesz részt.

A nagy tömegeket megmozgató esi!- 
lagtúra második futamát Debrecen- 
Budapest útvonalon bonyolítják Ír 
a cél itt is a szovjet hősi emlékmű 
lesz, melyet ünnepélyesen megkoszo­
rúznak. E versenyszámban 70—80 in- 
dulóra számítanak.

A résztvevőket egyébként ezúton 
hívja fel az MSZHSZ debreceni szer­
vezete, hogy a versennyel kapcsola­
tos tudnivalók megbeszélése végett 
ma este fél 7 órakor összejövetel les?, 
a Vörös Hadsereg-útjai székházban,

ménnyel — 2:1 
vára igazolták.

A HAGYOMÁNYOS Színészek—Új­
ságírók labdarúgó mérkőzést vasár­
nap játsszák le Debrecenben.

MÁRCIUS 31-IG lehet jelentkezni 
a Sportfelügyelőségen a közelescn 

a záhonyiak ja- induló kézilabda játékvezetői tanfo­
lyamra.

szovjet hősi emlékműtől indulnak és 
a cél az Alföldi-palota előtti szovjet 
hősi emlékmű lesz.

Délután a Stadionban folytatódnak 
a sportünnepségek. Először a vörös 
salakon a Magyar Szabadságharcos 
Szövetség legjobb motorosai küzde­
nek meg egymással, majd utána sor 
kerül a Felszabadulási Kupa döntő­
jére is. Szünetben pedig kerékpáro­
saink csapnak össze.

Lesz céllövőverseny is melyen kö­
zel 800 indulóra számítanak.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát poslabélycg- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

SflJáiTESMÉSÜ
magasfokú édeses

héseröorek
ünnepre literenként is 
kaphatók: BLASZ-nál,

Széchenyi-u. 33.

Piiiigitig lehet nevezni az IW-ra!
Hajdű-Bihar megye az utóbbi napokban javított eredményén

VÁLLALATOK, szövetke.

míg az úttörőknél 2000-en felüli a 
nevezők száma, amelyről viszont ed­
dig nem tettek jelentést a sportíei- 
ügyelőlc a megyei MHK-bizottságnak.

utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják Szabó 
Lajos béraulóvállalatot 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 248—0 
OKTATÁS

Egyébként az egyes bizottságok kö­
zötti verseny állása március 27-én a

KÖNYVELÉSI tanfolyam 
kezdők részére 6 hétig tart 
tandíj 100 forint, Werbőczy 
utca 8., iroda. 4313—2

3. Hajdúböször­
mény, 4. Berettyóújfalu, 5. Komádi, 
6. Püspökladány, 7. Egyek, 8. Hajdú­
szoboszló, 9. Nádudvar, 10. Derecske, 
11. Biharnagybajom, 12. Balmazújvá­
ros, 13. Ha.ldúsámson, 14. Nyíráb- 
rány, 15. Hajdúdorog, 16. Vértes, 17. 
Vámospércs, 18. Polgár, 19. Kaba, 20. 
Hajdúszovát, 21. Nyíradony, 22. Haj- 
dúhadház, 23. Biharkeresztes.

_ aLLAS
VARRÓGÉP műszerészt 

speciál gépekhez azonnal 
felveszünk. Debreceni Ru­
hagyár NV, Debrecen — 
Domb-utca 5—0. 4302—3

BENTLAKÓ mindenes 
felvétetik, Széchenyi-u. 48 
étkezde,- 4329—3

LAKAS

ELCSERÉLEM modern 1 
szobás utcai lakásomat bel- 
1 árosban hasonló komfor­
tosért sürgősen. Költségei 
térítek. Kút-u. 9 A 28—4 

EGY SZOBA bútorral át­
adó, Hatvan-u. 36. 4. ajtó.

4817—4

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szoba férfinek ágy­
béli nélkül kiadó. Simonyl 
út 2. szám. 5

BÚTOROZOTT szoba 1-2 
személynek azonnal kiadó. 
Szent Anna-u. Sl. 4823—5

BÚTOROZOTT SZOBÁT 
kertes házban kethónapra 
azonnal keresek. „Pesti fo- 
bérlő“ Jelige. 4826—5

VÉTEL
FESTMÉNYEKET — hi­

básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű- 
kereskedés. Színházátjáró­
ban. Sz 1379—9

ELADÓ RUHAFÉLE
PERZSALÁBBUNDA prí­

ma. bőhátú eladó Katona 
szűcs Simonffy u 2.

4740—10

FEKETE női kabát eladó
Darabos-u. In __ 4816—1»

ELADÓ BÚTOR 
MODERN konyhaberen­

dezések, festett hálók, 
hencser, gyermekágy, szé­
kek, asztalok olcsón kap­
hatók, Dégenfeid-tér 4. — 
Bútorüzlet Ny 224—11

KOMBINÁLT szekrényt 
megvételre keresek. Aján­
latokat Miklós-u. 4. tsz. 
balra. 4803—11

UJ, modern konyhaberen­
dezés eladó. Miklós-u. 18. 
balra 3. ajtó. 4827—H

JIORDO apinglé, kanapék 
teleoldalú rekamiék, fotelek, 
hencserek húsvétig leszállí­
tott árban kaphatók, Péter, 
fia 56 Ny 235—11

REKAMIÉ, fotel, búior- 
kárpitozást, javítást legol­
csóbban vállal Baranyai 
kárpitos. Színházátjáróban. 
Használt rekamiét veszek.

Sz 1381—U

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyha és egyes bútor­
darabokat. Nyíl-u. 1273

1 Sz 1377—11

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara­
bonként is, Medgyesi. Sza- 
badság-u. 2. Sz 1378—11

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez- 
lonok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja Víg kár­
pitos, Vörös Hadsereg-útja 
7. szám. Sz 1389—11

RADIO

RÁDIÓT NANASSYTÖL! 
Rádlójavilás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés. 
Piac-u. 87. 147—12

VILÁG VEVŐ szuper uni­
verzális, eladó. Kálvin-tér 
3. szám. Sz 1393—12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek. 
Apafíy-u. 18. 4811—12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

BENZIN motor 4 HP 
üzemképesen eladó. Hatvan 
utca 41. Nagy 4590—13

200-as DKW motorkerék­
pár, kifogástalan, eladó. — 
Széchenyi-u. 8. Marosváry 

^ Sz 1400—13

VARRÓGÉP
SINGER süllyesztést, bo. 

kínost, karikuha.jóst, kerék­
párt, alkatrészeket, rádió­
kat ad, vesz Soltész, Kálvin 
tér 2, Porezivókölosönzés

Sz. 1364—14
KARIKAHAJÓS süllyesz- 

tős — keveset használt — 
jutányosán eladó. Simonffy 
utca 59. ajtó: 5. Sz 1395—14
ELADÓ GÉP szerszám

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, elad 
vesz Ludmán, Piac-u. 42. 
udvarban. Sz 1355—15

HANGSZER

MVSIKA pianino és egy 
íróasztal eladó. Kossuth-u. 
44. szám. 4617—10

MODERN fekete körpán-
cclos zong-ora megbízásból 
eladó. Szcndrő, Batthyány.
■a. 22. 4741—16

TŰZHELY
TŰZHELYEK kisebbek,

nagyobbak új, javított fele. 
lős seggel legolcsóbban be­
szerezhetők, Használtat be­
váltom rézüst. üstház, für. 
dőltád eladó Csapó u 98.

Ny. 245—17

ASZTALTÜZHELY leg­
egyszerűbbtől legdíszeseb­
big készen kapható Csapó- 
utea 41. Ny 219—17
---------- ----------------- --------------- -

ÁPRILIS 1-ÉN

megkezdődik

a sírok gonüoztatása
Olcsó díjak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
hivatalban és KOSSUTH 
UTCA 6 Sírokra virág 
kapható.

ELADÓ ÉPULTANYAC

KÜLÖNFÉLE faanyagok, 
ablakok, ajtók, melegágy! 
ablakok, létra, 25 kg-os ti­
zedes mérleg Rákóczi-u. 61 

A 2—29

10.000 csertégla eladó. — 
Irinyi-u. 4. 4822—20

_ MENYASSZONYI RUHA 
és fátyolkölesönzés. Zo­
máncozott tűzhely eladó. 
Kalapszalon, Szent Anna-u 
1.8. Koller. 129—52

BETEG, érzékeny lábak­
ra gvógycipőt felelősséggel 
készít Szabó István cipész­
mester, Csapó-u. 63.

Sz 1350—22

GYÜMÖLCSFA és szőlő­
permetezőket szakszerűen 
és felelősséggel javítok. 
Használt magasnyomású 
permetező kapható. Nap-u. 
14, szám Szabó gépműhely 

Ny 226—22

ZÁSZLÓBA új alkotmány 
címerek selvemanyagból is 
beszerezhetők Pethő kézi- 
munkaipar. Szert Anna-u. 
10. szám. Sz 135(3—22

BONTÁSBÓL kikerült 
csertégla eladó. Kossuth-u. 
22. szám. 4828—20

ELADÓ VEGYES

NAGYBOCONAdi kaptá­
nak, lépek eladók, melle­
kért cserélhetők. Széchc- 
nyi-u. 8. keresztépület. Esti 
órákban. - 4818—21

REX biliárdasztal és ócs­
ka tégla eladó, Arany Já- 
nos-u. 2. 4819—21

ÍRÓGÉP, számológép, be 
tegtolókocsi, gyorsfőző el 
adó, Kossuth-u. 31., hátul 
az udvarban. Ny 86—21

. PEHELY, férficipö, nől- 
cipőlc, férfi kalapok eladóit 
Dégenfeld-tér 6. Sz 1399—21

AJÁNLAT

JÖMINÖSÉGÜ hencserek 
rekamié, fotelek készen 
kapható, Debrecenszky kár 
pitosnál, Széchenyi-u. 1.

_Ny 254—22
LÖHUSÁRU olcsó és jó. 

Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rál thús 4 Ft. Mester-u. 38 

___________4810—22
MOSÓ, fürösztöteknők, 

kétágú létra Nyíritölf Piac 
utca) Vörös Hadsereg-útja 
7. II. udvar. 4800—22

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos arcát elmulasztja, 
megszépíti Bernáth Józsefné 
kozmetikája, Vöröshadsereg 
útja 59. Sz. 1296—22

RÉTIKUL festést bőrönd­
javítást vállalok Szilágyi 
böröndös, Simonífy-u. 5. sz. 
Tejpiac. Sz. 1223—22

PETRO FOK javítás szak­
szerűen, felelősséggel. Kosz­
tat megveszem v. jóval 
becserélem Csapó-u. 29. 
bádogosműhely. Ny 218—22

NŐI KABÁTOKAT, ruhá­
kat, alakításokat szolid ár­
ban készítek. Arany János- 
tuca 4. női szabóság,

Sz 1318—22

GUMICSIZMÁK. kerék-

HUSVÉTT kölnik, illő ola­
jok, vízben oldható kölni- 
essenciák, liköraromák leg­
olcsóbban Hély illatszertáv 
Vörös Hadsereg-útja 41.

4779—23

GYÜMÖLCSÖS szőlőt' bér­
be vagy felébe elváúrúok, 
Leány-u. 6. 4825—22

INGATLAN

KÖZPONTBAN kétszobás 
összkomfortos házrész — 
beköltözés! lehet őséggel —■ 
"Érdeklődni: Piac-u. 71. IT. 
udvar 3. Sz 1383—24

KIADÓ felesbe gyümöl­
csös és veteményes kert a 
Szi gl i geti-utcá n. Érdé klód - 
ni lehet Ságvári 7. mfsz. 1.

4815—24

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szo­
bás komfortos házrész el­
adó. Széchenyi-u. 12. ajtó 2 

Sz 1401-24

BAKÓCZY ingatlaniro­
da, Werbőczy-u. 8. Eladó 
házak: Csapó-u. jobbolda­
lán 5 szobás részben beköl­
tözhető legremekebb csalá­
di ház potom 35.000, nagy­
állomás szomszédságában 
Boldogkert elején beköl­
tözhető új 2 szobás remek 
villa 1150 öl termő gyümöl­
csössel sürgős elköltözés 
TTTiatt ^ 32.000, Simonyi-út 
közepénél 1 szoba, konv- 
hás családi ház 300 öl ter­
mő gyümölcsössel lO.OOa. 
Komlóssy-űt elején 1 szoba 
előszoba, konyha, speiz, új 
remek családi ház 400 öi 
telekkel 15.000, Sámsoni-ót 
jobboldalán. Apponyi-u. 51, 
beköltözhető 1 szobás, elő­
szobán, új, villaszerű csa­
ládi ház gyümölcsössel min­
den elfogadható áron. Csa­
ládi házak, kertesházak, 
villák legnagyobb válasz­
tékben. 4314—24

N ÉV L A V
Politikai napilap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
SÁNDOR LÁSZLÓ

22

SZÖRMEBUNDAKAT,

Szerkesztőségi
Debrecen. Bajcsy-Zsilln- 

szky-utca 1 Telefon: 42-54

GYERMEKKOCSI

Kiadóhivatal: 
Debrecen. Bajesy-Zsilin- 

szky-utca i. Telefon: 30-01
utca 67. Sz 1320—22

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatók 
cserélhetők. Hunyadi-u. 11 
Gyermekkocsit veszek.

Sz 1386-18

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
tája. formázza ifi. DALMI 
kalaposmester, Vár 1. Csa- 
po-u. sarok. Ny 213—22

Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 

Balcsy- Zsilinszky- utca 
Müsz. tg • Kovács Mihály
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